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ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

                     ΝΟΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ 

                     ΔΗΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 

 

2003 - 2006   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 

 

 

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

 

 

 

 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 6η / 22-4-2004 

 

 

 



ΠΡΑΚΤΙΚΑ 

 

 

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ 

 

 

 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 6η 

 

 

Της 22ης Απριλίου 2004 

 

 

Ημέρα ΠΕΜΠΤΗ και ώρα 21.00’ βράδυ 

 

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ :  ΜΩΥΣΙΑΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 

 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΝΥΚΤΟΠΑΤΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ        ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΛΕΦΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 

  

ΠΑΡΟΝΤΕΣ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

 

 Μαντζαρίδης Νικόλαος (Αντιπρόεδρος Δ.Σ.), Αγγελίδης Πέτρος, Αναστασιάδης 

Αντώνιος, Αραμπατζή Φωτεινή, Βασιλειάδης Ηλίας, Βλάχος Ηλίας, Γκότσης Ηλίας, 

Γρηγοριάδης Νικόλαος, Δημητρακούδη Θεοχάρη, Ζλάτκος Ανδρέας – Θεόδωρος, 

Θεοφανίδης Αβραάμ, Ιλανίδου – Βίλλιου Δέσποινα, Κατριρτζόγλου Νικόλαος, 

Λογοθετίδης Σταύρος, Μηλίδης Θεόδωρος, Μητλιάγκας Ζήσης, Μπαμπαΐτης 

Δημήτριος, Μπιτζίδου – Σαρακενίδου Σοφία, Μπόνας Ιωάννης, Παπαβασιλείου 

Βασίλειος, Πασχάλη – Καρύδα Ελένη, Περδίκης Ζήσης, Σαουλίδης Στυλιανός, 

Σίμογλου Κων/νος, Τζιώνης Ευθύμιος, Τσιγαρίδα Νεκταρία, Φανουράκη Ελένη. 

 

 

ΑΠΟΝΤΕΣ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

 

Κανείς.  

 

 

   

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

 

 

ΘΕΜΑ  1ο: Παραχώρηση κατά χρήση δημοτικού κτιρίου για την ίδρυση Σχολείου 

Δεύτερης Ευκαιρίας.  

 

ΘΕΜΑ  2ο: Σύσταση Νομικού Προσώπου με την επωνυμία: «61η Σχολική 

Επιτροπή Νηπιαγωγείου Ελαιώνα».   
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ΘΕΜΑ  3ο: Αντικατάσταση υπολόγου κινήσεως λογαριασμού προς υλοποίηση 

δράσεως «Παροχή Σ.Υ.Υ. σε παλιννοστούντες, ειδικές κατηγορίες 

γυναικών που απειλούνται από κοινωνικό αποκλεισμό και ειδικές 

πολιτισμικές ομάδες (τσιγγάνοι) στις Σέρρες».   

 

ΘΕΜΑ  4ο: Παραχώρηση κατά χρήση δέκα (10) λυόμενων οικιών εμβαδού 50 τ.μ. 

εκάστη σε οικονομικά αδύνατους δημότες μας (ROM).  

 

ΘΕΜΑ  5ο: Έγκριση έκδοσης άδειας λειτουργίας επιχειρήσεων προσφοράς 

υπηρεσιών διαδικτύου.  

 

ΘΕΜΑ  6ο: Έγκριση διαφόρων προμηθειών και δαπανών για τις ανάγκες των 

υπηρεσιών του Δήμου. 

 

ΘΕΜΑ  7ο: Έγκριση μελέτης: «Άρδευση κοινοχρήστων χώρων». 

 

ΘΕΜΑ  8ο: Έγκριση μελέτης: «Προμήθεια φυτών».  

 

ΘΕΜΑ  9ο: Εξέταση ενστάσεων επί της τροποποίησης ρυμοτομικού σχεδίου 

γειτονιάς Α. Καμενίκια – Ιμαρέτ.  

 

ΘΕΜΑ  10ο: Ανάθεση εκπόνησης μελέτης μετρήσεων κυκλοφοριακών φόρτων σε 

κύριους κόμβους της κεντρικής περιοχής της πόλης των Σερρών.  

 

ΘΕΜΑ  11ο: Ανάθεση εκπόνησης μελέτης κυκλοφοριακού σχεδιασμού πόλεως 

Σερρών.  

 

ΘΕΜΑ  12ο: Συνομολόγηση δανείου ύψους 1.467.000,00 € μεταξύ του Δήμου 

Σερρών και αναγνωρισμένου πιστωτικού ιδρύματος, προς πληρωμή 

ληξιπρόθεσμων οφειλών.  

 

ΘΕΜΑ  13ο: Ενημέρωση του Δημοτικού Συμβουλίου επί της οικονομικής 

κατάστασης του Δήμου, για το χρονικό διάστημα από 1-1-2003 έως 

31-12-2003.   

 

 

6η   Σ Υ Ν Ε Δ Ρ Ι Α Σ Η    2004 

 

 

κ. Πρόεδρος:  Συνάδελφοι αρχίζει η συνεδρίαση. Εκτός ημερήσιας διάταξης 

έχουμε από τον κ. Αγγελίδη ερώτηση: ¨Σύμφωνα με δηλώσεις του κ. Δημάρχου στα 

Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης η Δημοτική Αρχή προτίθεται να εκπονήσει μελέτη 

σχετικά με τα τραπεζοκαθίσματα και τις διάφορες κατασκευές που υπάρχουν στην 

Πλατεία Ελευθερίας αλλά και σε όλους τους κοινόχρηστους χώρους. Ρωτούμε τον κ. 

Δήμαρχο σε πόσο χρονικό διάστημα θα κρατηθεί η μελέτη αυτή στο Δημοτικό 

Συμβούλιο¨. Στο άλλο Δημοτικό Συμβούλιο θα απαντήσει ο κ. Δήμαρχος.  

Έχουμε ένα θέμα που περάσαμε για κάποια χρήματα, είχαμε κάνει 

εξουσιοδότηση στον ταμία τον κ. Μαλαματάκη, ο οποίος έχει πάρει τα χρήματα αυτά 

για  το  πρόγραμμα    αυτό  είναι  και  υπόλογος,  επειδή  όμως  θα   τα  δώσουμε   για  
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κοινωνική μέριμνα και γνωρίζετε σε ποιους θα δοθούνε θα αντικαταστήσουμε τον κ. 

Μαλαματάκη με την κ. Πανίδου η οποία είναι στην κοινωνική μέριμνα. Ψηφίστηκε 

αυτό το θέμα από το Δημοτικό Συμβούλιο.  

κ. Σίμογλου:  Πριν μπούμε στην Ημερήσια Διάταξη νομίζω ότι σήμερα 

περιμέναμε κάποιες απαντήσεις από τον κ. Δήμαρχο για ένα μείζον θέμα το οποίο 

προέκυψε να κουβεντιάσουμε για την μεταβολή και την παραποίηση κάποιων 

εγγράφων. Τι έγινε δεν θα το κουβεντιάσουμε; Θα το αφήσουμε έτσι; 

κ. Δήμαρχος: Είχαμε πει ότι τη Δευτέρα θα ερχόταν ο κ. Γκότσης και 

ταυτόχρονα αν ήθελαν και οι αρχηγοί των συνδυασμών και όποιοι Σύμβουλοι 

ήθελαν, στις 10 η ώρα για να εξεταστεί το θέμα. επειδή δεν παρουσιάστηκε κανείς, 

κάλεσα τον Διευθυντή τον κ. Υψηλάντη και του ζήτησα να κάνει σχετική έρευνα. Ο 

κ. Υψηλάντης προχώρησε στη σύνταξη ενός πορίσματος το οποίο είναι στη διάθεση 

σας και το οποίο λέει ότι μετά από έλεγχο που κάνει διαπιστώνει ότι από την 

γραμματέα του Δημοτικού Συμβουλίου, δεδομένου ότι δεν είχε την 

απομαγνητοφώνηση την επόμενη μέρα την οποία συνετάχθη αυτό το πρακτικό, η 

απομαγνητοφώνηση γίνεται μετά από 20 μέρες με 1 μήνα, βάσει των στοιχείων τα 

οποία είχε, έκανε το λάθος και σημείωσε το νούμερο 2.839.000€ το συνολικό ποσό 

δηλαδή των υποχρεώσεων αντί να βάλει το νούμερο του 1.467.000€ το οποίο ήταν 

εκείνο το οποίο είπαμε ότι θα είναι το δάνειο. Εκείνο δε το οποίο λέει επιγραμματικά 

στο τέλος είναι ότι θα πρέπει κατά τη γνώμη του για να αποφευχθούν τέτοια λάθη, 

κάθε φορά πριν από την ψηφοφορία, να εκφωνείται ακριβώς η πρόταση η οποία 

τίθεται σε ψηφοφορία ούτως ώστε να μην υπάρχουν αμφισβητήσεις.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Συνάδελφοι, εκτός από το θέμα αυτό που συζητάμε, δεν 

έχουμε να συζητήσουμε άλλο προ Ημερήσιας Διάταξης γι’ αυτό παρακαλώ 

σεβαστείτε αυτό που εφαρμόζει μέχρι στιγμής ο κ. Αγγελίδης και ο κ. Γκότσης που 

έφεραν γραπτά τα θέματα για συζήτηση. 

κ. Σίμογλου: Δηλαδή αν κατάλαβα καλά, απλώς έγινε ένα λαθάκι, η 

γραμματέας του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Μαντζιάρη έκανε το λάθος; Αυτή τη 

στιγμή νομίζω ότι αντιμετωπίζουμε ένα πάρα πολύ σοβαρό θέμα κι εγώ σε καμία 

περίπτωση δεν μπορώ να δεχθώ ότι ένας υπάλληλος έκανε κάποιο λαθάκι και 

τελειώσαμε. Εδώ έχουμε μια παραποίηση εγγράφου Δημοτικού Συμβουλίου, μια 

παραποίηση η οποία προσβάλλει όλο το σώμα, άλλα ψηφίζουμε και άλλα στέλνουμε 

κάτω και λέτε ότι έγινε ένα λαθάκι. Ένα λαθάκι είναι τα 1,3 εκ. €; Τέτοια λαθάκια 

γίνονται; Είναι δυνατόν η οποιαδήποτε κυρία τα 1,5 εκ., να τα κάνει 2,8 εκ. που τα 

βρήκε τα νούμερα; Τα φαντάστηκε; Έχω την εντύπωση ότι μας υποτιμάτε. Δεν είναι 

δυνατόν έτσι απλά να τα δεχόσαστε. Εγώ περίμενα από εσάς έκρηξη. Νομίζω ότι το 

πρόβλημα είναι πάρα πολύ σημαντικό. Γιατί αν απλά τα ξεπερνάμε αυτά τα θέματα, 

ανοίγετε το πράσινο φως για κάθε υπάλληλο που έχει κάποιες ευθύνες, να 

καταχραστεί τις ευθύνες είτε για ιδίο όφελος, είτε για τρίτους. Θα πει και αυτός έγινε 

ένα λαθάκι, που είναι το πρόβλημα. Η όλη εικόνα που αποκομίζω, ότι όποιος και αν 

το έκανε, δεν πείθομαι ότι το έκανε η κ. Μαντζιάρη και ας το ομολογεί αυτή τη 

στιγμή, έγινε κατόπιν υποδείξεως και εγώ ήθελα να δω ποιος είναι εκείνος υπέδειξε 

αυτή η ιστορία να γίνει γιατί δεν γίνονται αυτά τα λάθη εκ παραδρομής. Και κάτι 

ακόμη, δεν γίνεται αντιληπτό ότι όλη αυτή η ιστορία οδηγεί σε ατραπούς σήψεις και 

παρακμής ότι ο καθένας μπορεί να κάνει ότι θέλει; Δεν αντιλαμβάνεστε ότι στην 

Ελλάδα γενικά υπάρχει τεράστιο πρόβλημα με τη Δημόσια Διοίκηση, υπάρχουν 

διαβρωμένες υπηρεσίες και τώρα ερχόμαστε στο Δημοτικό Συμβούλιο και κάτι το 

οποίο είναι καθαρά παραποίηση και άπτεται και ποινικού νόμου να έρχεται εδώ πέρα 

και  να  λέμε  ¨και  τι έγινε άστο να κυλήσει¨. Θα παρακαλούσα ότι αυτή τη στιγμή το  
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ελάχιστο που θα έχει να κάνει ο κ. Δήμαρχος να ζητήσει συγγνώμη από όλο το 

Δημοτικό Συμβούλιο για αυτό που έγινε, να ζητήσει συγγνώμη και από τους 

Σερραίους πολίτες γιατί έχω την αίσθηση ότι ο καθένας θα νομίζει ότι ό,τι και αν 

κάνει ξώφαλτσα θα φεύγει και βέβαια ο καθένας που σκέφτεται μπορεί να βγάζει τα 

συμπεράσματά του.     

κ. Αναστασιάδης:   1.467.000,00 € πήρε απόφαση το Δημοτικό Συμβούλιο 

για να πάρει δάνειο από το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων. Έγινε παραποίηση 

για να ληφθεί δάνειο από ιδιωτική Τράπεζα. Σας είχα καταγγείλει στη Σερραϊκή 

κοινωνία από πέρυσι τον Αύγουστο. 3 εκ. να πάρει δάνειο από την Τράπεζα Πειραιώς 

χωρίς να ζητήσει προσφορά από καμία άλλη τράπεζα. Θα το καταθέσω στον 

Εισαγγελέα γιατί χάνει ο Δήμος και εμείς είμαστε φύλακες του Δήμου και τίποτα 

άλλο.  

κ. Σίμογλού: Θέλω να συμπληρώσω κ. Δήμαρχε, ότι κακώς δεν μας 

περιμένατε όλους. Είπαμε ότι το θέμα θα εξεταστεί Δημόσια στο επόμενο Δημοτικό 

Συμβούλιο. Δεν ήταν αδιαφορία.  

κ. Αγγελίδης: Δόθηκε ραντεβού, όλοι συμφωνήσαμε και όποιος ήθελε 

μπορούσε να πάει στο ραντεβού της Δευτέρας. Δεν θέλω να αδικώ κανέναν. Ο 

Δήμαρχος δημόσια το είπε στο τραπέζι του Δημοτικού Συμβουλίου. Εγώ δεν ήρθα, 

θα πω προσωπικά για μένα, διότι διερεύνησα το θέμα από μόνος μου, ήρθα και σε 

επαφή και με τον κ. Υψηλάντη, τον διευθυντή του Δήμου, μου είπε ότι πρόκειται για 

ανθρώπινο λάθος, ήρθα και σε επαφή με την κ. Μαντζιάρη Μάρθα, η οποία 

χαρακτηριστικά μου είπε: ¨Έκανα λάθος, είναι δικό μας του λάθος, κρεμάστε με, 

απολύστε με, κάντε με ότι θέλετε, τι να σας πω άλλο¨. Εγώ πείστηκα ότι πρόκειται 

για ανθρώπινο λάθος και με τίποτα δεν δέχομαι ότι η κ. Μαντζιάρη δέχτηκε εντολή 

από κάποιον παραποιήσει έγγραφα. Διότι έτσι επιβαρύνουμε ακόμη περισσότερο την 

θέση της υπαλλήλου η οποία μέχρι τώρα είναι άριστη στα καθήκοντα της και δεν 

έδωσε δικαιώματα. Έχω πεισθεί ότι πρόκειται περί ανθρώπινου λάθους και τίποτα 

περισσότερο.  

κ. Μηλίδης:  Πιστεύω ότι οι πολιτικοί άνδρες πρέπει να αναλαμβάνουν τις 

πολιτικές ευθύνες. Δεν πιστεύω ότι η κ. Μαντζιάρη έχει κάνει λάθος. Πιστεύω ότι 

κάπου αλλού είναι το σφάλμα. Έτυχε να συνεργαστώ με την κ. Μαντζιάρη σε απλά 

πράγματα για απλό θέμα, ενημερώνω λοιπόν το σώμα ότι για να γράψουμε μία 

απόφαση τη χτενίσαμε δέκα φορές και τώρα μιλάμε για ένα τέτοιο μεγάλο ποσόν. 

Νομίζω ότι ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, ο Δήμαρχος, όταν παίρνουμε 

κάποιες αποφάσεις και καταγράφονται, μελετούν τι θα γραφτεί στα πρακτικά. 

Μπορούν αυτά να βγαίνουν στον κόσμο χωρίς να έχουν μελετηθεί; Πρέπει κανείς να 

αναλαμβάνει τις ευθύνες του. Και στο κάτω κάτω να αναγνωρίσει ότι έγινε κάποιο 

λάθος, να μη λέμε ότι το έκανε η υπάλληλος.  

κ. Γκότσης: Είναι αυτό το θέμα το οποίο είχα καταγγείλει προ των εορτών, ο 

Δήμαρχος με κάλεσε προσωπικά εμένα αλλά είπε και όποιος θέλει να έρθει να 

διερευνήσουμε το θέμα. Δεν πήγα την Δευτέρα συνειδητά για το εξής λόγο: ο 

καταγγέλλων δεν διερευνά κιόλας. Ο καταγγέλλων κάνει μια καταγγελλία, η οποία 

είναι αληθής. Περιμένει από τον Δήμαρχο, ο ίδιος να κάνει την έρευνα και να δει, 

όπως βγήκε με το πόρισμα, να ενημερώσει και το σώμα εδώ αλλά έχει και υποχρέωση 

προς τον Σερραϊκό λαό, να ενημερώσει και να πει πως έγινε αυτό το πράγμα όπως 

έγινε και τώρα. Θεωρώ ότι δεν είναι πρέπον να μην δίνονταν καμία απάντηση, διότι 

τότε θα απαξιούσατε κ. Πρόεδρε και το Σώμα αλλά και όλον τον Σερραϊκό λαό που 

αυτό το θέμα έγινε γνωστό, το ξέρει και περιμένει μία απάντηση. Προσωπικά 

πιστεύω  ότι  ένας  Δήμαρχος   θα  πρέπει  αυτός  να  ερευνά  και  αυτός   να  δίνει  τις  
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απαντήσεις. Δεν είναι δυνατόν ο καταγγέλλων να κάνει και την έρευνα για να μάθει 

πως έγινε αυτό το πράγμα. Πιστεύω ότι ο Δήμαρχος είναι η κορυφή, αυτός διοικεί το 

Δήμο και αυτός οφείλει να δώσει απαντήσεις και στο Σώμα αλλά και στη Σερραϊκή 

κοινωνία. Γι’ αυτό κ. Πρόεδρε δεν ήρθα τη Δευτέρα γιατί άφησα στον κ. Δήμαρχο να 

μας πει τι έγινε.  

κ. Αναστασιάδης:  Τελικά ποιος υπογράφει τα έγγραφα πριν τα στείλουμε 

στην Αθήνα;  

κ. Πρόεδρος:  Χωρίς να θέλω να καλύψω τον κ. Δήμαρχο, δεν έχει ευθύνη ο 

Δήμαρχος. Εγώ σαν Πρόεδρος δέχομαι να πάρω την ευθύνη, ούτε η κ. Μαντζιάρη 

υπάρχει ένας λόγος τον οποίο δεν μπορώ να πω. Να είστε σίγουροι όμως ότι 

πρόκειται περί λάθους, δεν θα πω λεπτομέρειες, όμως έχω το θάρρος να ζητήσω 

συγγνώμη στο Δημοτικό Συμβούλιο, σαν Πρόεδρος εγώ παίρνω την ευθύνη. Δεν 

είναι θέμα Δημάρχου. Έγινε ένα λάθος και την ευθύνη την παίρνει το Προεδρείο.  

κ. Σίμογλου:  Νομίζω ότι αυτό που κάνατε σήμερα, ήταν αυτό που έπρεπε να 

γίνει. Η ιστορία να λήξει εδώ, αλλά παρακαλώ να γίνετε πιο προσεκτικός έλεγχος στα 

έγγραφα τα οποία φεύγουν.  

κ. Περδίκης: Είχα την καλή τύχη να συνεργαστώ με την προαναφερθείσα 

υπάλληλο του Δήμου στη γραμματεία του Δημοτικού Συμβουλίου για αρκετά χρόνια 

και συνεχίζω σαν Δημοτικός Σύμβουλος να συνεργάζομαι με την κ. Ματζιάρη και με 

τα άλλα παιδιά της Γραμματείας του Δημοτικού Συμβουλίου. Ειλικρινά η συνεργασία 

αυτή μου έδωσε το δικαίωμα να μπορώ σήμερα να λέω ότι ιδίως η κ. Μαντζιάρη είναι 

υπόδειγμα υπαλλήλου, υπόδειγμα εντιμότητας και συνέπειας απέναντι σε αυτά που 

γράφει. Η ίδια απεδέχθη πως εκ παραδρομής, ακριβώς στον στόχο του Δήμου να 

επωφεληθεί από τα ευεργετήματα του Υπουργείου Εσωτερικών και του Ταμείου 

Παρακαταθηκών και Δανείων για να πιάσουμε το ποσοστό το γνωστό πάνω των 20% 

των χρεών, δημιουργήθηκε ένα θέμα το οποίο πήρε μια έκταση δυσάρεστη, όσο και 

αν τυπικά μπορεί να δώσει δίκιο στους συναδέλφους που το κατήγγειλαν ή 

συνεχίζουν αν το καταγγείλουν. Θεωρώ ότι το συγκεκριμένο θέμα δεν πρέπει να έχει 

την πολιτική διάσταση, που ενδεχόμενα κι εμείς σαν μέλη της μειοψηφίας του 

Δημοτικού Συμβουλίου θα θέλαμε να έχει,  και να κλείσουμε το θέμα εδώ.  

κ. Δήμαρχος: Κατ’ αρχήν χαίρομαι που συμπίπτουν οι απόψεις όσον αφορά 

την ποιότητα και την εντιμότητα της υπαλλήλου για την οποία η Δημοτική Αρχή 

είναι απόλυτα πεπεισμένη. Εκείνο όμως που θα έπρεπε να ξεκαθαρίσουμε γιατί έχουν 

μείνει κάποιες εντυπώσεις, ούτε και το προκειμένου να διευκολυνθεί η όλη 

διαδικασία ισχύει. Με λίγα λόγια να εξηγήσω τι ακριβώς γίνεται. Το Ταμείο 

Παρακαταθηκών έρχεται να ελέγξει πόσα είναι τα χρέη μας. Το πόσα είναι τα χρέη 

μας, τα 2.800.000 περίπου, το λογιστήριο και το ταμείο έκαναν τις καταστάσεις και 

τα απεδείκνυαν και φαινόντουσαν με τους υπολογισμούς που έπρεπε να κάνουν. Από 

την άλλη μεριά εκείνο που κάναμε εμείς και αυτό είναι το λεπτό σημείο το οποίο δεν 

αφήνει την παραμικρή υποψία, οποιοσδήποτε κι αν ήταν ο γραμματέας και δεν ήταν η 

εντιμότατη κ. Ματζιάρη, δεν υπήρχε πάλι περίπτωση να πει κανείς ότι σκοπίμως 

έγινε κάτι αποβλέποντας σε κάποιο ευνοϊκότερο αποτέλεσμα. Να εξηγήσω τι ακριβώς 

συμβαίνει. Εμείς πήραμε απόφαση για πόσο δάνειο αλλά στη φάση αυτή στείλαμε 

απλώς την απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου ότι θέλουμε δάνειο. Δεν τους 

ενδιέφερε καθόλου το ποσόν. Το μόνο που εξέταζε το Ταμείο Παρακαταθηκών και 

Δανείων στη φάση αυτή, ήταν τα χαρτιά του λογιστηρίου και ταμείου για να δει αν οι 

υποχρεώσεις μας, αυτά που θεωρούνταν κατά σύμβαση και σύμφωνα με τις 

υποδείξεις τους υποχρεώσεις, είναι πάνω από το 20% των τακτικών μας εσόδων και 

δεύτερον το αν έχουμε τη βούληση να πάρουμε δάνειο. Στη συνέχεια, θα μας έστελνε  
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σχέδιο δανειακής σύμβασης και τότε θα παίρναμε εμείς την απόφαση σε δεύτερη 

φάση για το ποσό του δανείου και για το δάνειο. Αποδεχόμενοι τη σύμβαση και για 

συγκεκριμένο ποσό και τότε θα στέλναμε αυτή τη σύμβαση στο Ταμείο 

Παρακαταθηκών για να εγκριθεί το συγκεκριμένο ποσό του δανείου. Στη προκειμένη 

περίπτωση λοιπόν, εμείς με αυτή τη διαδικασία, ας υποθέσουμε ότι υπήρχε κάποιος 

πονηρός που ήθελε να εφαρπάσει κάτι, δεν θα πετύχαινε τίποτα και ούτε χρειαζόταν 

στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων να φύγει ένα ποσό διαφορετικό από αυτό 

το οποίο αποφασίσαμε εμείς. Σε πρώτη φάση το Ταμείο Παρακαταθηκών και 

Δανείων έλεγχε μόνο το αν μπορούμε να πάρουμε δάνειο και αν έχουμε τη βούληση 

να πάρουμε δάνειο. Επαναλαμβάνω, σε δεύτερη φάση θα μας έστελνε τη δανειακή 

σύμβαση για να πάρουμε την τελική απόφαση, άρα υποψία για πρόθεση δεν υπάρχει 

και αφού και εσείς έχετε διαπιστώσει και βεβαιώνετε κατά πλειοψηφία ότι δεν 

υπάρχει αμφιβολία ότι δεν υπήρχε πρόθεση, νομίζω ότι όντως το θέμα θεωρείται 

λήξαν.  

κ. Αναστασιάδης: Για την γραμματέα δεν έχουμε καμία αμφιβολία, είναι 

άριστη, για άλλους έχουμε αμφιβολία. Ήταν πρόθεση του Δημάρχου.  

κ. Δήμαρχος: Το τελευταίο που ήθελα να πω και το γνωρίζετε όλοι είναι ότι 

τα πρακτικά τα οποία βγαίνουν δεν υπογράφονται από τον Δήμαρχο, ούτε από 

κανέναν. Δεν υπογράφηκε το πρακτικό αυτό από τον Δήμαρχο.  

κ. Πρόεδρος:  Εκτός Ημερήσιας Διάταξης συνάδελφοι, έχουμε ¨Συμμετοχή 

του Δήμαρχου στη 2η Διεθνή Συνδιάσκεψη και Έκθεση Οργανισμού Αυτοδιοίκησης 

των 25 χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης¨. Θα πάει ο κ. Δήμαρχος με την κ. Ιλανίδου 

στις 6-9 Μαΐου. 

 

- Εγκρίνεται. 

 

ΘΕΜΑ  1ο: Παραχώρηση κατά χρήση δημοτικού κτιρίου για την ίδρυση Σχολείου 

Δεύτερης Ευκαιρίας.  

 

κ. Πρόεδρος:  Υπάρχει και μία απόφαση επί των ημερών του κ. Μητλιάγκα 

και υπογραφή του κ. Σαουλίδη, ότι παραχωρείται αυτό από το 2002 στο 

συγκεκριμένο και έχουμε από τη σημερινή επιχείρηση ΔΕΥΑΣ άλλη επιστολή ότι 

συναινεί.  

κ. Μητλιάγκας:  Είναι μια αξιόλογη ιστορία. Μπορεί σε συμπολίτες μας που 

για κάποιους λόγους δεν μπόρεσαν να ολοκληρώσουν κάποιες σπουδές να τους 

δίνουν τη δυνατότητα δια βίου εκπαίδευσης. Δυστυχώς το έχασαν στην 1η φάση, 

έγιναν μερικά τέτοια σχολεία, τώρα είτε δεν παρουσιάσαμε ετοιμότητα είτε το 

Υπουργείο Παιδείας έκρινε λάθος. Η απόφαση αυτή εδώ που παίρνουμε, είναι 

επαναβεβαίωση της γνώμης του Δημοτικού Συμβουλίου να γίνει αυτή η 

πολυτιμότατη εκπαιδευτική μονάδα. Και νομίζω ότι πρέπει κάθε πρωτοβουλία να 

αναληφθεί προς το Υπουργείο Παιδείας, να δείξουμε και τη βούληση και την 

ετοιμότητα του Δήμου να υπηρετήσει μια τέτοια μονάδα.  

 

- Εγκρίνεται.   

 

ΘΕΜΑ  2ο: Σύσταση Νομικού Προσώπου με την επωνυμία: «61η Σχολική 

Επιτροπή Νηπιαγωγείου Ελαιώνα».   
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κ. Πρόεδρος: Είναι το νηπιαγωγείο το οποίο ήταν κλειστό, γίνεται σήμερα η 

σύσταση και μετά τη σύσταση θα παρθεί άλλη απόφαση για να γίνει το Διοικητικό 

Συμβούλιο.  

κ. Μητλιάγκας: Πρόκειται να επαναλειτουργήσει το νηπιαγωγείο;  

κ. Πρόεδρος:  Μάλιστα, ήδη άρχισε να λειτουργεί.  

κ. Δήμαρχος: Από την αρχή του χρόνου, μετά από αίτημα μας λειτουργεί.  

 

- Εγκρίνεται.   
 

ΘΕΜΑ  3ο: Αντικατάσταση υπολόγου κινήσεως λογαριασμού προς υλοποίηση 

δράσεως «Παροχή Σ.Υ.Υ. σε παλιννοστούντες, ειδικές κατηγορίες 

γυναικών που απειλούνται από κοινωνικό αποκλεισμό και ειδικές 

πολιτισμικές ομάδες (τσιγγάνοι) στις Σέρρες».   

 

- Εγκρίνεται.   

 

ΘΕΜΑ  4ο: Παραχώρηση κατά χρήση δέκα (10) λυόμενων οικιών εμβαδού 50 τ.μ. 

εκάστη σε οικονομικά αδύνατους δημότες μας (ROM).  

 

κ. Μητλιάγκας: Ήθελα να πω ότι με τα 20 σπίτια που έκανε ο Δήμος, με τα 

20 λυόμενα που δεν έχουν καμία σχέση με τα πρόχειρα λυόμενα, λύνεται οριστικά το 

θέμα της εγκατάστασης συμπολιτών μας τσιγγάνων στο ΤΕΙ και σε ένα χώρο που 

είναι πάρα πολύ καλός. Θα ήθελα μόνο κ. Δήμαρχε, να πω το εξής. Ότι κάτω από τις 

Σιδηροδρομικές Γραμμές, δεξιά από τον Σταθμό, ο κ. Γρηγοριάδης νομίζω πήγε και 

το είδε εκεί, είναι μια ομάδα 4-5 τσιγγάνων σε δικό τους οικόπεδο. Αν από αυτά τα 

20, τα οποία δικαιούμαστε από το Υπουργείο, περισσεύουν δύο τρία, καλό είναι 

εφόσον έχουν δικό τους οικόπεδο να το δείτε κι αυτό. Κι ένα δεύτερο θα ήθελα να πω 

ότι με αφορμή την έγκριση περίπου 200 δανείων αν δεν κάνω λάθος από το 

Υπουργείο Εσωτερικών στους τσιγγάνους για οικιστική αποκατάσταση. Νομίζω ότι 

αυτά τα 200 δάνεια για τους περισσότερους θα είναι δώρο άδωρον αν δεν κάτσουμε 

να συζητήσουμε για να βρούμε μία διέξοδο εξασφάλισης χώρου. Έχω κάποιες 

απόψεις, σύντομα θα πω ότι στα 20 σπίτια που δώσαμε, καθώς με ενημέρωσε η 

Υπηρεσία, υπάρχει δυνατότητα να βγει άδεια να χτίσουν και άλλον όροφο. Κάποιοι 

από αυτούς έχουν πολυμελείς οικογένειες και το 75άρι σπίτι που τους δώσαμε είναι 

ανεπαρκέστατο. Αυτά δεν είναι δικά τους αλλά είναι του Δήμου και τους τα δώσαμε 

κατά χρήση. Μια δεύτερη άποψη είναι ότι, μακάρι να είχαμε εκτάσεις και μακάρι να 

είχαμε πολυτέλεια γης για να γίνει η διασπορά και αυτό βέβαια είναι ένα κοινωνικό 

πρόβλημα, όμως τώρα, θέλουμε δεν θέλουμε, οι εκτάσεις που περισσεύουν είναι εκεί 

πέρα, μήπως κ. Δήμαρχε θα έπρεπε να δούμε, αν μπορεί να γίνει σύντομα κάποιο 

τοπικό ρυμοτομικό και σε ιδιωτικές εκτάσεις νότια και δυτικά του οικισμού του Αγ. 

Αθανασίου, ούτως ώστε οι άνθρωποι να αγοράσουν. Ή αν υπάρχουν δημοτικά, που 

ξέρω ότι υπάρχουν να παραχωρήσουμε ένα μέρος των ιδιωτικών, διότι η 

ενσωμάτωση των τσιγγάνων στην κοινωνία χρειάζεται 3-4 πράγματα και ένα από τα 

βασικά είναι η κατοικία, μετά είναι η μόρφωση, μετά η δουλειά που είναι πολύ 

σοβαρό και αυτό. Επειδή ο Δήμος και εσείς τώρα, ολοκληρώσατε το άγος που υπήρχε 

στο ΤΕΙ και είναι απαλλαγμένο και ελεύθερο να αναπτυχθεί, νομίζω ότι πρέπει να 

κάτσουμε να δούμε. Και κάτω από το δρόμο υπάρχει έκταση και ξέρω ανθρώπους 

σοβαρούς και καλούς και κάποιοι από αυτούς είναι πρόθυμοι και αλλού να πάνε. 200  
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δάνεια και μάλιστα στη συγκέντρωση που έγινε στην Αθήνα, η τότε υπουργός 

εσωτερικών, είπε ότι είναι υπό την εγγύηση του κράτους και όπως καταλαβαίνετε δεν 

είναι μόνο άτοκα, είναι δωρεάν. Νομίζω ότι αξίζει να το δούμε.  

κ. Δήμαρχος: Επί του θέματος αυτού, όντως η προσπάθεια που έχει γίνει με 

τον οικισμό των 20 μονίμων κατοικιών και με τα 20 λυόμενα είναι μια προσπάθεια 

απλώς για την απελευθέρωση, την αποδέσμευση του χώρου στο ΤΕΙ. Δεν είναι 

επίλυση του στεγαστικού προβλήματος των ανθρώπων αυτών. Από εκεί και πέρα, τα 

δάνεια είναι μία περίπτωση η οποία πρέπει οπωσδήποτε να αξιοποιηθούν, έγινε 

προσπάθεια, δεν ήρθαν τα δάνεια έτσι. Μάλιστα έγινε προς δύο κατευθύνσεις. Η μία 

κατεύθυνση ήταν να τους ενημερώσουμε και να τους κυνηγήσουμε έτσι ώστε και 

εκείνοι που είχαν λειψά δικαιολογητικά να συμπληρώσουν τα δικαιολογητικά τους 

κατ’ αυτόν τον τρόπο το να υπάρχει μία πληρότητα δικαιολογητικών σε ένα ποσοστό 

που φτάνει και το 80% και το ξεπερνάει, δεν είναι τυχαίο. Έχουν έρθει μέχρι στιγμής 

180 δάνεια και για τα υπόλοιπα επανεξετάζονται τα συμπληρωμένα δικαιολογητικά 

τα οποία έλειπαν κατ’ αρχήν και τα οποία εστάλησαν εν συνεχεία και θέλουμε να 

πιστεύουμε ότι θα σταλούν και άλλα. Όντως εάν μείνει εδώ η όλη υπόθεση, είναι 

δώρο άδωρον όπως είπατε. Για τον λόγο αυτό ακριβώς γίνεται μία προσπάθεια, να 

εξευρεθούν χώροι. Στην περιοχή εκείνη και μέχρι νότια και δυτικά μέχρι την 

περιαστική οδό, έχουμε την πράξη εφαρμογής, το σχέδιο πόλεως. Θα έπρεπε αν 

θέλαμε να απελευθερωθούμε από το χώρο αυτό και να πάμε παραέξω, εκτός σχεδίου 

πόλεως πλέον, θα χρειαζόταν το τοπικό ρυμοτομικό, το οποίο όμως είναι μια 

διαδικασία χρονοβόρα. Εκείνο το οποίο θα επιδιώξουμε σε πρώτη φάση και ήδη 

ξεκίνησε μία προσπάθεια, είναι να βρεθούν χώροι και να μπορέσουν να αγοραστούν 

με λογική τιμή, μέσα στο εγκεκριμένο σχέδιο και εκεί που είναι η πράξη εφαρμογής, 

η οποία ήδη ολοκληρώνεται και σε λίγους μήνες θα έχει οριστικοποιηθεί, οπότε θα 

μπορέσουμε εκεί να προχωρήσουμε την οικοδόμηση. Το πρώτο συγκεκριμένο 

στοιχείο, που μπορώ να αναφέρω ελεύθερα, είναι ότι υπάρχει μία έκταση που είναι 

αγορασμένη από τις εργατικές κατοικίες. Έχω επισκεφθεί προ του Πάσχα τη 

διεύθυνση, συνεννοήθηκα με το αρμόδιο τμήμα διαχείρισης γης, είναι πρόθυμοι να 

προτείνουν δύο λύσεις…..  

κ. Μητλιάγκας:  Να πω παρενθετικά ότι, επί Δημαρχίας κ. Βλάχου, πάρθηκε 

απόφαση ανταλλαγής. Αλλά επειδή ο χώρος που παραχωρήσαμε στον ΟΕΕΚ κρίθηκε 

βοσκότοπος, επειδή το παραχωρήσατε εξ ολοκλήρου. 

κ. Δήμαρχος:  Αυτή τη στιγμή κουβεντιάζουμε μαζί τους και υπάρχουν δύο 

ενδεχόμενα. Το ένα το πιο ευνοϊκό και πιο απλό είναι ότι αποδέχεται να προτείνει στη 

διοίκηση, καθυστέρησε η διαδικασία λόγω αλλαγής της κυβερνητικής εξουσίας θα 

έχουμε καινούργιο συμβούλιο, και περιμένουν επομένως τον ορισμό του νέου 

συμβουλίου για να προτείνει: πρώτη λύση, να χωρίσουν τα δάνεια τους στον 

οργανισμό και ο οργανισμός να τους χτίσει σπίτια. Θα εκμεταλλευτεί τον συντελεστή 

δομήσεως μέσα στην έκταση εκείνη και υπολογίζω ότι μπορούν να γίνουν μέχρι 50 

κατοικίες εκεί. Η δεύτερη περίπτωση είναι να μας δώσουν τη γη, με λογικότατο 

τίμημα, και θα μπορέσουν με τα υπόλοιπα χρήματα τα οποία θα απομείνουν, θα 

κρατηθεί το τίμημα από τα δάνεια, να χτιστούν τα σπίτια. Αυτά είναι όμως ένα μέρος 

του 25% του συνόλου. Ήδη γίνονται διερευνητικές κινήσεις και προς άλλες 

κατευθύνσεις για να μπορέσει να βρεθεί χώρος για να μπορέσουμε να τους 

εξυπηρετήσουμε. Εν ανάγκη εάν μέσα σε ένα διάστημα 1ος μηνός δεν έχουμε 

οριστικοποιήσει κάτι συγκεκριμένο εντός της περιοχής αυτής θα κινηθούμε και εκτός 

σχεδίου για τοπικό ρυμοτομικό. 
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κ. Μητλιάγκας:  Συμπληρωματικά να πω ότι, ανάμεσα στον οικισμό των 20 

σπιτιών που βάλαμε τα λυόμενα τώρα, υπάρχει και άλλη δημοτική έκταση περίπου 

στα 20 στρέμματα, πήγα και το είδα, και να πω ότι πάνω από τον περιφερειακό 

ανάμεσα στο μουσικό σχολείο και στον οικισμό με τα νεόκτιστα Αεροδρομίου 

υπάρχει ένα τρίγωνο που είναι εκτός σχεδίου. 

κ. Δήμαρχος:  Θέλει χρόνο το τοπικό ρυμοτομικό διότι θέλει και 

περιβαλλοντική μελέτη και γεωτεχνική μελέτη κ.λπ. Για τους παλιννοστούντες που 

έγινε κράτησε πάνω από ένα χρόνο.  

κ. Σίμογλου: Επειδή ακούω ότι όλοι οι δικαιούχοι, πρώην καταπατητές στα 

ΤΕΙ έχουν τακτοποιηθεί, διάβαζα μια διαμαρτυρία ότι ορισμένοι παραπονούνται ότι 

παρότι είναι δημότες Σερρών αυτοί δεν πήραν τίποτα, άλλοι πήραν και πάει λέγοντας. 

Αυτοί ποιοι είναι; Θα ήθελα να με ενημερώσετε. 

κ. Δήμαρχος: Υπάρχουν δύο γειτονιές, και πέρα από τις δύο γειτονιές 

υπάρχουν εκείνοι που είναι σκηνίτες και περιφερόμενοι. Όλοι αυτοί είναι. Κάποιοι 

από αυτούς λένε ότι δεν προτιμούνε τη λύση του δανείου και ότι θα προτιμούσαν να 

πάρουν λυόμενο. Τα λυόμενα όμως δεν πάρθηκαν για να λύσουν το πρόβλημα το 

στεγαστικό του συνόλου. Τα λυόμενα πάρθηκαν αποκλειστικά και μόνο για να 

απομακρύνουμε αυτούς που ήταν εγκατεστημένοι στο χώρο του ΤΕΙ και αυτό 

κάναμε.  

κ. Αγγελίδης:  Απλώς μια επισήμανση ήθελα να κάνω σχετικά με την 

τοποθέτηση αυτών λυομένων κατοικιών σε εκείνο τον συγκεκριμένο χώρο, πάνω 

στον περιφερειακό δρόμο καθώς πηγαίνουμε για το νοσοκομείο. Κατ’ αρχήν να 

πούμε για μία ακόμη φορά ότι είναι θετικό το γεγονός ότι απελευθερώθηκε ο χώρος 

του ΤΕΙ. Απλώς αυτό που θα πρέπει να προσέξουμε εκεί είναι το εξής: υπάρχει 

κίνδυνος να δημιουργηθεί γκέτο από τους περιφερόμενους τσιγγάνους. Αυτό πρέπει 

να το προσέξουμε γιατί ήδη μας το έχουν επισημάνει πολλοί συμπολίτες μας και γι’ 

αυτό το λόγο συμφωνώ μαζί τους και το μεταφέρω στο τραπέζι του Δημοτικού 

Συμβουλίου. 

κ. Γκότσης: Ο κ. Δήμαρχος είπε για εξεύρεση χώρου κ.λπ. είχαμε στείλει τα 

κτηματολογικά αποσπάσματα στο Εθνικό Κτηματολόγιο, επέστρεψαν και έγινε 

έλεγχος και είχαμε πει ότι θα γίνει μια συζήτηση ειδικά εδώ για αυτούς που 

καταλαμβάνουν εκτάσεις παράνομα. Νομίζω ότι είναι ευκαιρία να φέρετε αυτό το 

θέμα και να πάρουμε μια κοινή απόφαση για να αντιμετωπίσουμε τους καταληψίες.  

κ. Δήμαρχος: Γι’ αυτό υπάρχει συγκεκριμένη νομοθεσία και θα εφαρμοστεί 

απόλυτα η νομοθεσία. Και με αυτή τη λογική της εφαρμογής της νομοθεσίας που 

υπάρχει κινείται αυτή τη στιγμή η ΚΑΔΕ.  

 

- Εγκρίνεται.   
             

ΘΕΜΑ  5ο: Έγκριση έκδοσης άδειας λειτουργίας επιχειρήσεων προσφοράς 

υπηρεσιών διαδικτύου.  

 

κ. Πρόεδρος:  Είναι τα Internet. Δεν είναι η άδειες οι επαγγελματικές που 

δίνουμε μέσω νομαρχιακής. Αυτές τις άδειες τις δίνουμε με απόφαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου.  

κ. Μητλιάγκας:  Το Δημοτικό Συμβούλιο Σερρών, ανεξάρτητα δημαρχιακής 

θητείας, για να μην θεωρηθεί ότι λέω για την δικής μας Δημοτική Αρχή, ήταν το 

μοναδικό που πανελληνίως αντέδρασε για τις άδειες τυχερών παιχνιδιών, τα 

λεγόμενα  φρουτάκια.  Αρνήθηκε να δώσει  άδεια, έκανε μια επιστολή στο Υπουργείο  
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Εσωτερικών περιγράφοντας τους κινδύνους αφαίμαξης των οικογενειακών 

εισοδημάτων και βέβαια αναγκαστήκαμε μετά να δώσουμε άδεια γιατί με δικηγόρους 

απειλούμασταν με παράβαση του νόμου. Έγιναν τα περίφημα σκάνδαλα με τα τυχερά 

παιχνίδια και τελικά ανεστάλη εκείνη η απόφαση και αφαιρέθηκαν όλες οι άδειες. 

Φοβάμαι ότι μέσα στα Internet καφέ, τα λεγόμενα, αυτές οι λεγόμενες υπηρεσίες 

διαδικτύου, με εύσχημο τρόπο και από άλλη πύλη επανέρχεται πάλι το ίδιο θέμα. 

Ξέρω και έχω διαβάσει ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση επιβάλλει την άδεια να λειτουργούνε 

αυτά τα πράγματα. Μήπως θα ήταν φρόνιμο να κρατήσουμε το θέμα, να μην πάρουμε 

σήμερα απόφαση, να διερευνηθεί καλύτερα και μετά να δώσουμε την άδεια. Γιατί δεν 

είναι σίγουρο ότι μπορούμε να μην δώσουμε άδεια.  

κ. Πρόεδρος:  Ασχολήθηκα με το θέμα. Αν θέλετε δείτε λίγο και την 

Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. Νομίζω ότι δεν έχουμε το δικαίωμα να μην δώσουμε. 

Νομίζω ότι είμαστε υποχρεωμένοι να δώσουμε. 

κ. Αγγελίδης: Σ’ αυτά που είπε προηγουμένως ο κ. Μητλιάγκας έχει δίκιο. 

Νομιμοποιούνται πλέον τα φρουτάκια μέσω Ίντερνετ. Το θέμα είναι ότι το Δημοτικό 

Συμβούλιο δυστυχώς δεν μπορεί να κάνει τίποτα. Είναι υποχρεωμένο να δώσει την 

άδεια. Το πολύ πολύ να το παρατείνει ένα μήνα. Μετά από ένα μήνα είμαστε 

υποχρεωμένοι να δώσουμε την άδεια. Ίσως όμως θα έπρεπε να επιστήσουμε την 

προσοχή της Αστυνομίας, ο Δήμαρχος να έρθει σε επαφή με τον διευθυντή της 

αστυνομίας για να γίνονται αυστηροί έλεγχοι αν μπορούν να γίνουν για να μην 

μετατρέπουν το Ίντερνετ σε φρουτάκια. 

κ. Πρόεδρος:  Εμείς δίνουμε έγκριση για υπηρεσίες διαδικτύου άλλο τώρα αν 

αυτοί γυρίζουν τα μηχανήματα για άλλο λόγο.  

κ. Δήμαρχος:  Δεν είναι μόνο τα φρουτάκια. Είτε το θέλουμε είτε όχι, 

μπαίνοντας στην ηλεκτρονική εποχή στην οποία τα πάντα γίνονται μέσω των 

μηχανών αυτών, έχει σαν παρεπόμενο και την εν γένει ηλεκτρονική 

εγκληματικότητα. Επομένως καταλαβαίνετε όχι έχουμε φτάσει σε ένα σημείο που δεν 

μπορούν να ελεγχθούν κάποια πράγματα, όμως αυτό δεν σημαίνει ότι θα πρέπει να 

απαγορεύσουμε κάποια στιγμή να πωλούνται και οι ηλεκτρονικοί υπολογιστές.  

κ. Μητλιάγκας: Πάντως θα ήθελα να αναγραφεί η αρνητική μου άποψη.  

κ. Σίμογλου: Ο έλεγχος αυτών των συστημάτων απαιτεί υψηλή τεχνολογική 

εκπαίδευση. Δεν είναι δυνατόν ο χωροφύλακας ή ο οιοσδήποτε να πάει και να 

παρακολουθήσει τα μηχανήματα. Δυστυχώς είναι μέσα στο γενικό πρόβλημα που 

αντιμετωπίζουν όσοι ασχολούνται με το διαδίκτυο ότι μπορεί κανείς από εκεί να 

κερδίσει τα αγαθότερα και μπορεί να βλαφτεί από τα χειρότερα. Είναι δυστυχώς μέσα 

στο παιχνίδι της νέας τεχνολογίας, στη νέα ζωή και ίσως με αστυνομικά μέτρα αυτό 

αποκλείεται να λυθεί. Νομίζω ότι αν μπορούμε να κάνουμε κάτι σαν Δήμος είναι με 

τη διαφώτιση, με την ενημέρωση, με υποδείξεις, μέσα από τη ΔΕΠΚΑ να γίνει 

κάποια καμπάνια. Εκεί είναι η ουσία του πράγματος και όχι να το απαγορέψουμε.  

 

- Εγκρίνεται.  

           

ΘΕΜΑ  6ο: Έγκριση διαφόρων προμηθειών και δαπανών για τις ανάγκες των 

υπηρεσιών του Δήμου. 

 

- Εγκρίνεται.  

    

ΘΕΜΑ  7ο: Έγκριση μελέτης: «Άρδευση κοινοχρήστων χώρων». 
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 - Εγκρίνεται.   

 

ΘΕΜΑ  8ο: Έγκριση μελέτης: «Προμήθεια φυτών».  

 

κ. Πρόεδρος:  Δεν έχουμε τις μελέτες δυστυχώς.  

κ. Αναστασιάδης: Από ποιον γίνεται η μελέτη; Από μηχανικό του Δήμου ή 

από έξω; 

κ. Πρόεδρος:  Από μηχανικό του Δήμου. Ο κ. Κουροπαλάτης θα μας φέρει τη 

Δευτέρα.  

κ. Μητλιάγκας:  Είναι στερεότυπες οι μελέτες τις κάνει με τον ίδιο τρόπο 

κάθε χρόνο η υπηρεσία.  

κ. Πρόεδρος:  Οι παλιοί συνάδελφοι γνωρίζουν ότι το αυτό το πράγμα έχει 

γίνει κατ’ επανάληψη με τον τρόπο αυτό.  

κ. Αγγελίδης: Συμφωνούμε με την έγκριση 

κ. Σίμογλου:  Απλώς να ενημερωθούμε. Τι περιλαμβάνουν αυτές οι μελέτης.  

κ. Δήμαρχος: Πρόκειται για στάγδην άρδευση εκεί που υπάρχει αρκετός 

χώρος για να μπορεί να γίνεται αυτόματα και να μην απασχολείται προσωπικό.  

κ. Σίμογλου:  Σ’ αυτό το θέμα έχω κάποιες ενστάσεις, όσον αφορά την 

αυτόματη άρδευση. Που θα μπουν; Υπάρχει κάποιο πρόγραμμα; Κάποιος 

σχεδιασμός; Θα ήθελα να ενημερωθώ. Το λέω αυτό για τον απλό λόγο γιατί η 

προσωπική εμπειρία που υπάρχει και από μένα και από πολλούς άλλους φαντάζομαι 

ότι αυτά τα αυτόματα συστήματα ποτίσματος, αν δεν υπάρχει κάποιος να ασχολείται 

με αυτά κάθε φορά που δουλεύουν, είναι δύο φορές την ημέρα, αυτά χαλάνε. Εάν 

πρόκειται να βάλουμε αυτό το πράγμα και να έχουμε τους επιστάτες να τα κοιτάνε 

και να δώσουμε και 40.000 € γι’ αυτό το πράγμα, μήπως θα ήταν καλύτερα να 

ποτίζουνε εκεί. Και να μην δώσουμε τα χρήματα αυτά για κάτι που μπορεί να χαλάσει 

γρήγορα και να πάνε στράφι τα χρήματα.  

κ. Δήμαρχος: Η άρδευση δεν θα γίνει παντού. Θα γίνει επιλεκτικά εκεί που 

μπορεί να υπάρχει κάποια φύλαξη.  

κ. Αναστασιάδης: Να καταγραφεί η άρνησή μας.  

κ. Μηλίδης: Αν βρίσκαμε κάποιους εποχιακούς ανθρώπους να δώσουμε και 

λίγο δουλειά, μήπως θα μας έβγαινε πιο οικονομικά; Παίρναμε δύο ανθρώπους 

εποχιακούς, πέντε ανθρώπους, θα τους ανακουφίζαμε οικονομικά και θα γινόταν πιο 

καλά η δουλειά. Δείτε την πρόταση και πέντε άτομα θα σας ευχαριστήσουν κιόλας.  

κ. Σαουλίδης: Σε όλα τα καινούργια παρτέρια υπάρχει τέτοιο σύστημα. Είναι 

αναγκαίο, οι απαιτήσεις μεγαλώνουν. Όσους ανθρώπους και να πάρουμε δεν 

μπορούνε να καλύψουν τις ανάγκες.  

 

- Εγκρίνεται (μειοψηφία Αναστασιάδη).  

         

ΘΕΜΑ  9ο: Εξέταση ενστάσεων επί της τροποποίησης ρυμοτομικού σχεδίου 

γειτονιάς Α. Καμενίκια – Ιμαρέτ.  

 

κ. Πρόεδρος:  Είναι η μόνη γειτονιά όμως γνωρίζετε που αργήσαμε. Έχουμε 

33 περιπτώσεις. Η γνώμη και η πρόθεση του προεδρείου είναι να σας πως την 

απόφαση: από τις προτάσεις που έχουμε από την υπηρεσία είναι να δούμε τους 

ενδιαφερομένους ποιοι και ποιες αποφάσεις να πάρουν τον λόγο. Να σας πω αν 

θέλετε τη γνώμη της υπηρεσίας για την κάθε μία υπόθεση, να ακούσουμε τους 

ενδιαφερομένους και εν συνεχεία τοποθετούμαστε.  
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κ. Δήμαρχος: Επειδή είναι 33 οι υποθέσεις και βλέπω αρκετό κόσμο, μήπως 

τυχόν θα έπρεπε να πούμε να πουν τις απόψεις τους σε μία επιτροπή που θα ορίσουμε 

και η επιτροπή στη συνέχεια να μας φέρει πόρισμα;  

κ. Πρόεδρος:  Συνάδελφοι, είναι θέμα το οποίο έχουμε δει κατ’ επανάληψη. 

Νομίζω ότι έχει γίνει μια πολύ μεγάλη καθυστέρηση. \ 

κ. Αγγελίδης: Αυτό που είπε ο κ. Δήμαρχος, μια επιτροπή για να τα 

ξαναδούμε.  

κ. Περδίκης: Ειδοποιήθηκαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι επί των ενστάσεων;  

κ. Μητλιάγκας: Εμείς έχουμε μια συνδυαστική πρόταση. Όπου δεν υπάρχει 

ενδιαφέρον και αντιδικία να θεωρηθεί ότι εγκρίνονται αλλά να μην είναι απόφαση 

του σημερινού Συμβουλίου. Να συζητήσουμε απόψε αυτές για τις οποίες είναι οι 

συμπολίτες μας παρόντες και ενδιαφερόμενοι και τις άλλες να τις περάσουμε όπως 

λέει η υπηρεσία καθώς δεν υπάρχει αντιδικία.  

κ. Σίμογλου: Αν υπάρξουνε προβλήματα. Απ’ ότι φαίνεται εδώ είναι γύρω 

στις 7 ενστάσεις που πρέπει να συζητηθούν, που υπάρχουν διαφωνίες, 

αντικρουόμενες απόψεις. Σίγουρα πολλοί από εμάς δεν έχουμε πλήρη εικόνα των 

πραγμάτων. Διαβάζουμε από την υπηρεσία τι γίνεται και τι όχι αλλά ελάχιστοι 

νομίζω έχουν ενημερωθεί σε έκταση, έστω από τους συντάξαντες τις εισηγήσεις πως 

έχουν τα πράγματα και τι ακριβώς γίνεται. Για να μην είναι αβασάνιστη η απόφαση 

μας, καλό θα ήταν να περνάγαμε αυτή τη στιγμή αυτά τα οποία περνούν χωρίς 

συζήτηση και αυτά τα 6-7 θα μπορούσε να γίνει αυτό που λέει ο κ. Δήμαρχος ή ο κ. 

Μητλιάγκας να τα συζητήσει σε μια επιτροπή και να έρθει σαν εισήγηση. Όμως δεν 

πρέπει να καθυστερήσει. Ή μετά από 20 μέρες. Αν είναι δυνατόν αύριο να γίνει αυτή 

η επιτροπή ή τη Δευτέρα και μέσα στη βδομάδα να συζητηθεί και να προχωρήσει αν 

είναι. Όμως εάν λόγω υποχρεώσεων δεν μπορεί να γίνει σύντομα, να καθίσουμε 

απόψε να το συζητήσουμε.  

κ. Δήμαρχος: Αυτό ακριβώς ήθελα να πω ότι, μέσα στην επόμενη εβδομάδα, 

μια επιτροπή την οποία θα ορίζαμε να τα έβλεπε και πολύ γρήγορα να γινότανε 

συμβούλιο ειδικά για αυτό το θέμα. 

κ. Αναστασιάδης: Καμία επιτροπή να μη γίνει. Εδώ αφορά περιουσία 

ανθρώπων, πολιτών. Σημαντικό γεγονός. Θα ξενυχτήσουμε και θα τις εξετάσουμε μία 

– μία. Καμία επιτροπή.  

κ. Σίμογλου: Εκείνο το οποίο είπα δεν είναι για επιτροπή να αποφασίσει. Η 

επιτροπή θα ενημερωθεί και θα αποφασίσει το Δημοτικό Συμβούλιο.  

κ. Αναστασιάδης: Καμία επιτροπή. 

κ. Πρόεδρος:  Η γνώμη του Προεδρείου είναι η εξής, είναι ορισμένες 

περιπτώσεις που τις γνωρίζουμε όλοι που δυστυχώς οι απόψεις διίστανται, δηλαδή 

υπάρχουν περιπτώσεις που πρώτη φορά θα τις εξετάσουμε, άλλοι θα πουν άλλα κ.λπ. 

Λοιπόν, όμως αφού το σώμα αποφασίζει ομόφωνα, πρώτος ο κ. Μητλιάγκας, ο κ. 

Αγγελίδης, ο κ. Δήμαρχος, δεν έχω καμία αντίρρηση και αν χρειαστεί θα μπει το θέμα 

σε ψηφοφορία αν γίνει επιτροπή για τις ενστάσεις ή όχι.  

κ. Δήμαρχος: Όταν λέμε μία επιτροπή, υποχρεωτικά αυτή οι συγκεκριμένοι 3, 

5 – 7, θα βρίσκονται εδώ για να μελετήσουν τις απόψεις τις διισταμένες. Από εκεί και 

πέρα γνωστή θα είναι σε όλους μας η ημέρα και η ώρα της συγκλίσεως της επιτροπής 

και προφανώς όλοι οι δημοτικοί σύμβουλοι θα μπορούν να παραστούν και να 

παρακολουθήσουν. Επίσης δεν πρόκειται να παρθεί απόφαση τότε, τότε απλούστατα 

θα βγουν κάποια συμπεράσματα τα οποία θα έρθουν στο συμβούλιο για την τελική 

απόφαση. 
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κ. Πρόεδρος:  Εκείνο που θέλω να επισημάνω επειδή όντως έχουμε 

καθυστερήσει, κι εκείνο που λέει ο κ. Αναστασιάδης σωστό είναι, να γίνει άμεσα το 

συντομότερο, να μην καθυστερήσουμε άλλο τους δημότες γιατί υπάρχει πρόβλημα. 

Συμφωνεί το σώμα ομόφωνα ; Σεβόμαστε όλοι το πρόβλημα σας και γι’ αυτό το 

βλέπουμε και πολύ σοβαρά. Το θέμα σας είναι πάρα πολύ σοβαρό, το εκτιμούμε, 

νιώθουμε ότι καθυστερήσαμε και ψάχνουμε την κάθε καλύτερη λύση.  

Ενιστάμενος: Πιστεύω ότι η πρόταση η οποία κατατέθηκε στο Δημοτικό 

Συμβούλιο αξίζει επαίνου. Με την επιτροπή στην οποία προτείνω σαν ένας από τους 

¨παθόντες¨, θα πρέπει να παρευρεθούμε όλοι και εκεί θα πρέπει να δώσουμε και 

προτάσεις για μια πολύ καλύτερη πόλη. Θέλω να σας πω ότι αυτή η πρόταση ήταν ότι 

το καλύτερο. Να καταθέσουμε στην Επιτροπή όλες τις ενστάσεις.  

κ. ………: Επειδή αυτή η διαδικασία έχει καθυστερήσει πάρα πολύ, έχει γίνει 

εισήγηση, έχει αναβληθεί η πρώτη απόφαση για ενημέρωση, έχει ακολουθήσει 

ενημέρωση, έχει βγει απόφαση ομόφωνα, έχει ξαναγίνει η διαδικασία των 

ενστάσεων, έχει ξαναγίνει εισήγηση από την αρμόδια επιτροπή πολεοδομίας, θα 

ήθελα τουλάχιστον να παρακαλέσω να είναι πολύ συγκεκριμένος ο καθορισμός της 

ημερομηνίας που θα επιλέξει το Δημοτικό Συμβούλιο. Έχετε αποφασίσει; Δεν 

μπορούμε να πάμε ένα μήνα μετά.  

κ. Πρόεδρος:  Την άλλη εβδομάδα πρώτα ο θεός θα γίνει. 

κ. Γκότσης: Όσο για τις αναβολές αυτές, όλοι είπαμε ομόφωνα ¨ναι στις 

ενστάσεις¨, δηλαδή αποδεχτήκαμε και δεν πέρασε από την Περιφέρεια. Το θέμα 

έρχεται σε εμάς που από αγάπη για τους συμπολίτες μας να μη θίξουμε κανέναν όμως 

κόπηκε στην παραπάνω.  

κ. Πρόεδρος:  Θα γίνει μια 7μελής επιτροπή. Ο κ. Ζλάτκος, η κ. Φανουράκη, 

ο κ. Λογοθετίδης, ο κ. Σίμογλου, ο κ. Παπαβασιλείου, ο κ. Μητλιάγκας, ο κ. 

Γκότσης. Θα ορίσουμε την άλλη Τρίτη πρωί 8 η ώρα να έρθει η επιτροπή.  

 

- Αναβάλλεται.   

 

ΘΕΜΑ  10ο: Ανάθεση εκπόνησης μελέτης μετρήσεων κυκλοφοριακών φόρτων σε 

κύριους κόμβους της κεντρικής περιοχής της πόλης των Σερρών.  

 

 - Εγκρίνεται.  

 

 

κ. Δήμαρχος:  Νομίζω ότι ήταν απόφαση που είχαμε πει να προχωρήσουμε 

μετά από άποψη του μελετητή, εάν χρειάζεται, στις οποίες ρυθμίσεις χρειάζονται. Αν 

θυμάστε καλά, είχαν λεχθεί πολύ κολακευτικά λόγια για τον συγκεκριμένο 

συγκοινωνιολόγο, ο οποίος έχει ασχοληθεί με την πόλη των Σερρών, με τον κ. 

Παρασκευόπουλο, δεδομένου ότι ήδη έχει κάνει προεργασία και γνωρίζει να 

προχωρήσει προς την εκπόνηση αυτής της μελέτης. Χρειάζεται από την μία μεριά να 

γίνει μία ξεχωριστή εργασία, η εργασία των μετρήσεων και από την άλλη να γίνει 

κυρίως συγκοινωνιακή μελέτη, η οποία θα πάρει τα πορίσματα των μετρήσεων για να 

τα χρησιμοποιήσει.  

κ. Αγγελίδης:  Επειδή η μελέτη αυτή θα σπάσει σε κομμάτια και θα τα 

δώσουμε αυτά τα κομμάτια με απευθείας ανάθεση είμαστε καλυμμένοι νομικά σε μια 

τέτοια απόφαση; 
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κ. Δήμαρχος: Υπάρχει η κυρίως μελέτη και υπάρχει οι συμπληρωματικές 

εργασίες ή βοηθητικές εργασίες. Οι μετρήσεις αποτελούν συμπληρωματικές – 

βοηθητικές εργασίες. Επομένως είναι ξεχωριστό αντικείμενο και ξεχωριστό 

αντικείμενο είναι το αντικείμενο της κυρίως μελέτης.  

κ. Μητλιάγκας: Κατ’ αρχάς ήθελα να πω ότι το κυκλοφοριακό πρόβλημα δεν 

είναι ένα στατικό πρόβλημα, είναι ένα ζωντανό και επομένως δεν μπορούμε να πούμε 

ότι μία προσπάθεια αντιμετώπισης των  κυκλοφοριακών προβλημάτων, έγινε, έληξε 

και λύνει διαπαντός τα κυκλοφοριακά προβλήματα. Επομένως κατά καιρούς πρέπει 

να γίνουν επεμβάσεις επιστημονικές στη ρύθμιση και στην αντιμετώπιση των 

κυκλοφοριακών προβλημάτων για την καλύτερη λειτουργία του κοινωνικού συνόλου. 

Δεν είναι παράξενο λοιπόν που πάμε σε μια καινούργια μελέτη. Ένα δεύτερο που έχω 

να πω είναι ότι θέλουμε δεν θέλουμε με την εξέλιξη των αστικών κέντρων, η πόλη 

μας συγκεντρώνει το 50% του πληθυσμού του νομού και το 70% της κοινωνικής και 

οικονομικής δραστηριότητας άρα λοιπόν και κυκλοφοριακό φόρτο. Η προσπάθεια 

που έγινε στη τελευταία κυκλοφοριακή μελέτη εφαρμογής θα έλεγα, συνδύασε 

κάποια πράγματα. Τις κυκλοφοριακές ρυθμίσεις που υπήρχαν στην πόλη, μια 

παλιότερη μελέτη που υπήρχε επί δημαρχίας Ανδρέα Ανδρέου και ολοκληρώθηκε με 

εμάς και τον κ. Βλάχο μετά, μετά μία έρευνα που έγινε από το ερευνητικό πρόγραμμα 

του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης με κάποιες διαπιστώσεις ότι πρέπει να 

αποφορτιστεί το κέντρο της πόλης και να γίνει διοχέτευση της κυκλοφορίας και 

περιφερειακά, και μετά η εξειδίκευση αυτών των προτάσεων και των μελετητών από 

τον κ. Παρασκευόπουλο, έναν αναγνωρισμένο επιστήμονα που έδωσε τις 

κυκλοφοριακές ρυθμίσεις το καλοκαίρι του 2002. Όχι όμως σε όλη την πόλη αλλά 

στο κέντρο. Με κάποια προβλήματα αναγκαστικά διότι και κάποιοι δρόμοι ήταν 

αδιάνοικτοι, οι οποίοι τώρα διανοίγονται λόγω της ανοικοδόμησης και λόγω του 

ιδιαίτερου προβλήματος που έχουμε των αστικών, τα οποία κινούνται από την 

πλατεία Εμπορίου με κατεύθυνση προς την Νοτιοδυτική πλευρά της πόλης και όχι 

προς τα Βορειοανατολικά. Η κυκλοφοριακές ρυθμίσεις που έγιναν είχαν και θετικά 

αλλά είχαν και αρνητικά σημεία, κυρίως από την αίσθηση που υπάρχει σε πολλούς 

και τη συνήθεια ότι πρέπει να διέρχονται από το κέντρο της πόλης. Κάποιες 

καταστάσεις έχαιραν καλύτερη όσον αφορά την ταχύτερη και ασφαλέστερη κίνηση 

πεζών και οχημάτων στο βασικό οδικό δίκτυο. Όμως, καθώς είδα την πρόταση που 

κάνουν οι υπάλληλοι της υπηρεσίας έχουν δίκιο και εσείς έχετε δίκιο, ότι πρέπει αυτή 

η μελέτη, η κατάσταση η κυκλοφοριακή, που διαμόρφωσε η καινούργια μελέτη και 

εφαρμογή να ελεγχθεί στα αρνητικά και στα θετικά της, πρέπει να συμπληρωθεί και 

να επεκταθεί και ευρύτερα σε όλη την πόλη. Από αυτή την άποψη είμαστε σύμφωνοι 

και σ’ αυτόν τον συγκεκριμένο μελετητή υπάρχει εμπιστοσύνη, κοιτάξτε μόνο το 

θέμα που έβαλε νωρίτερα ο κ. Αγγελίδης και τι θα πουν οι άλλοι συνάδελφοι.  

κ. Σίμογλου:  κ. Πρόεδρε, έχω την εντύπωση ότι γίνονται επιπόλαιες κινήσεις 

και συμπεριφορές. Είναι ένα θέμα το οποίο είχε έρθει και στο προηγούμενο Δημοτικό 

Συμβούλιο σαν ενιαίο θέμα να ψηφιστεί και τότε αποσύρθηκε γιατί έφευγε ο κ. 

Δήμαρχος ταξίδι αν θυμάμαι καλά, και εν συνεχεία έρχεται να το κουβεντιάσουμε 

αλλά πλέον έρχεται σπαστό. Εάν υπήρχε η σκέψη να γίνει σπαστό γιατί δεν γινόταν 

εξαρχής. Αν εμείς την προηγούμενη φορά παίρναμε απόφαση να γίνει η μελέτη και 

να γίνει σαν ενιαία και φυσικά λόγω του ύψους της δαπάνης θα γινόταν μετά από 

δημοπρασία. Τι θα κάναμε; Θα το γυρνάγαμε πίσω; Θέλω να πω ότι πρέπει να 

υπάρχει σε ορισμένα πράγματα σοβαρότητα και να μην γίνονται αυτού του είδους οι 

κινήσεις οι οποίες, ειλικρινά λυπάμαι που το λέω, δείχνουν μία επιπολαιότητα και δεν 

ξέρω  ποιος  είναι υπεύθυνος  γι’ αυτό.  Έρχομαι στην ουσία του πράγματος, έγινε μία  
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μελέτη η οποία εδώ και ενάμιση χρόνο υπήρχε, αν θυμάμαι καλά στο τέλος της 

θητείας του κ. Μητλιάγκα, και πριν καλά καλά υλοποιηθεί η μελέτη, προκηρύσσουμε 

νέα μελέτη επειδή υπάρχουν κάποια προβλήματα. Σίγουρα η μελέτη φάνηκε ότι είχε 

κάποια κενά, αλλά αυτή τη στιγμή αν γίνει κάποια μελέτη και περιμένουμε πότε θα 

γίνει, θα διορθώσει άμεσα τα προβλήματα; Αν η νέα μελέτη αρχίσει να εφαρμόζεται 

και μετά από ένα χρόνο προκύψουν νέα προβλήματα θα ξαναγίνει νέα μελέτη; Έτσι 

θα πάμε με νέες μελέτες και το κομφούζιο το κυκλοφοριακό να επιδεινώνεται; 

Νομίζω ότι με τις μελέτες, ούτε το κυκλοφοριακό τακτοποιείται, ούτε τα πεζοδρόμια 

και οι πεζόδρομοι όπου κυριαρχεί αναρχία θα διορθωθούν αλλά ούτε και θα γίνουν 

κάποιες διανοίξεις ή ασφαλτοστρώσεις. Φοβάμαι ότι τελικά οι μελέτες δεν είναι 

τίποτα άλλο παρά ένα άλλοθι. κ. Δήμαρχε εσείς είχατε πει ότι είστε 

συγκοινωνιολόγος, γνωρίζετε από αυτά τα πράγματα. Βλέπουμε ότι το γραφείο 

κυκλοφορίας έχει κάνει αρκετές προτάσεις και εισηγήσεις, κάποια από αυτά δεν 

μπορούν να αρχίσουν να εφαρμόζονται; Και αν εσείς δεν θέλετε να εμπλακείτε για 

τον Α ή Β λόγο, το γραφείο δεν θα το εμπιστευτούμε; Τις δικές μας υπηρεσίες τίποτα; 

Όλο θα ξεκινάμε μελέτες και μελέτες; Νομίζω ότι με τις μελέτες δεν προχωράμε σε 

κανένα έργο και λυπάμαι που το λέω αυτό ότι εάν σταματήσουν τα έργα τα οποία 

γίνονται σήμερα και τα οποία είναι δρομολογημένα από την προηγούμενη πολιτική 

αρχή δεν θα υπάρχει συνεργείο να δουλέψει. Δεν υπάρχει σε εξέλιξη κανένα έργο που 

τώρα ξεκίνησε από αυτή την πολιτική αρχή. Προχωράμε λοιπόν σε μελέτες, οι οποίες 

και κοστίζουν και τα προβλήματα δεν λύνουν.  

Ερχόμαστε τώρα στο θέμα των αναθέσεων που είπατε ότι σπάστε τη μελέτη 

για να μπορούμε να κάνουμε αναθέσεις. Γιατί αυτή η αλλαγή πλεύσης; Εσείς δεν 

ήσασταν που λέγατε ότι ¨διαφάνεια… διαφάνεια….¨. Και ότι για να υπάρχει 

διαφάνεια πρέπει να γίνονται διαγωνισμοί και δημοπρασίες και να μη γίνονται 

απευθείας αναθέσεις; Για ποιο λόγο να γίνουν αυτές οι απευθείας αναθέσεις; Να 

γίνουν οι διαγωνισμοί. Αν ο κ. Παρασκευόπουλος ή ο οιοσδήποτε, που κατέχει το 

θέμα, θα μπορεί να κάνει χαμηλότερη προσφορά και θα απαιτήσει λιγότερες 

δημοπρασίες. Γιατί λοιπόν να μην κερδίσουμε χρήματα για τον Δήμο, μας 

περισσεύουνε; Αν μεν έχουμε χρήματα και θέλουμε να τα διαθέσουμε χαλάλι, αν 

όμως υπάρχει στενότητα, όπως και υπάρχει, τότε καλό είναι να φυλάμε και να 

σεβόμαστε την περιουσία του Δήμου και να μην προχωρούμε σε αναθέσεις οι οποίες 

πάντοτε υποκρύπτουν ή βάζουν την  υπόνοια κάποιας σκοπιμότητας. Δεν είναι 

δυνατόν να δεχθεί κάποιος μια τέτοια θέση ανεπιφύλακτα. Έχω λοιπόν την εντύπωση 

ότι από την στιγμή που το θέμα ήρθε εξαρχής σαν ενιαίο, σαν ενιαίο πρέπει να 

προχωρήσει και πιστεύω ότι πρέπει να γίνει μέσα στο πλαίσιο ενός ανοικτού 

διαγωνισμού, να ακούσουμε προτάσεις, να ακούσουμε σκέψεις και η βασικότερη και 

ουσιαστικότερη πρόταση μου είναι ότι πριν ξανακάνουμε μελέτες ας ακολουθήσουμε 

τις υποδείξεις των μελετητών που έχει ο Δήμος, που εμείς τους βάλαμε εκεί.   

Μ’ αυτή τη λογική πιστεύω ότι θα πρέπει όλοι με πολύ περισυλλογή να δούμε 

αν πράγματι αυτές οι μελέτες θα πρέπει να προχωρήσουν, εμείς σαν συνδυασμός 

είμαστε αντίθετοι στην προκήρυξη νέας μελέτης και ζητούμε να αρχίσουν να 

υλοποιούνται ορισμένα έργα στον νομό, και σαν τέτοια να αρχίσουν να υλοποιούνται 

ορισμένες προτάσεις που κάνει η υπηρεσία κυκλοφοριακού του Δήμου και όταν 

δούμε ότι δεν μπορούμε ότι δεν μπορούμε ή δεν τα πετυχαίνουμε όπως θα θέλαμε, 

τότε κουβεντιάζουμε για μελέτες, γιατί πιστεύω ότι αυτή τη στιγμή θα 

κατασπαταληθούν χρήματα από το Δημοτικό Ταμείο και δεν μας περισσεύουν γι’ 

αυτό άλλωστε προχωράμε και σε δανεισμούς.  
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κ. Αγγελίδης: Να εκπονήσουν κάποιοι ειδικοί μελέτες, σε συνεργασία με 

τους φορείς της πόλης και με το Τμήμα Κυκλοφοριακού Σχεδιασμού του Δήμου. 

είναι μία θέση την οποία είχαμε διατυπώσει και πέρυσι όταν ήρθε το θέμα στο 

Δημοτικό Συμβούλιο. Καλά ήταν φυσικά η μελέτη αυτή να γίνει μέσω ενός δημόσιου 

διαγωνισμού. Υπάρχει όπως ξέρουμε όλοι ένα νομικό κενό. Δεν μπορεί να αναθέσει 

μελέτη ένας δημόσιος οργανισμός σε κάποιον μελετητή με δημόσιο διαγωνισμό. 

Λόγω του ότι υπάρχει αυτό το νομικό κενό δεν νομίζω ότι χρειάζεται να 

καθυστερήσουμε για την εκπόνηση μίας μελέτης που θα έχει στόχο την βελτίωση του 

κυκλοφοριακού προβλήματος. Εμείς, δεν είμαστε αντίθετοι με την εκπόνηση των 

μελετών αρκεί να μην κατηγορηθούμε ότι γίνεται κατάτμηση. Διότι μια συνολική 

μελέτη τεμαχίζεται και ανατίθεται σε μελετητές απευθείας. Αν δεν υπάρχει νομικό 

πρόβλημα εμείς σαν συνδυασμός δεν έχουμε κανένα πρόβλημα ψηφίζουμε αυτές τις 

απευθείας αναθέσεις για την εκπόνηση μελετών με στόχο τη βελτίωση του 

κυκλοφοριακού προβλήματος της πόλης των Σερρών.  

Κάποιες σκέψεις θα ήθελα να καταθέσω πάρα πολύ σύντομα. Οι 

κυκλοφοριακές ρυθμίσεις που εφαρμόστηκαν πριν από 2 χρόνια στην πόλη των 

Σερρών, είχαν σαν στόχο, τη βελτίωση του κυκλοφοριακού προβλήματος και με αυτό 

το στόχο, ελπίδα και προοπτική ψήφισα κι εγώ αυτές τις ρυθμίσεις. Νομίζω ότι θα 

ήταν άδικο αν κάποιος έλεγε ότι αυτές οι ρυθμίσεις πέτυχαν ή απέτυχαν. Υπάρχουν 

σημεία της πόλης που οι κυκλοφοριακές ρυθμίσεις επέφεραν βελτίωση και άλλα 

σημεία στα οποία χρειάζεται ενδεχομένως να βελτιωθούν μέσα από κάποιες αλλαγές 

που θα προκύψουν μέσω της μελέτης αυτής που πρόκειται να εκπονηθεί. Σίγουρα 

έχετε δεχθεί κι εσείς τις διαμαρτυρίες του εμπορικού κυρίως κόσμου, οι μαγαζάτορες 

διαμαρτύρονται και αποδίδουν την πτώση του τζίρου των καταστημάτων τους στις 

κυκλοφοριακές αυτές ρυθμίσεις. Δεν θέλω να μπω στο σκεπτικό αν έχουν δίκιο ή όχι, 

αλλά πρέπει να ξέρουμε ότι όποιες αλλαγές επιφέρουμε στην πόλη πάντα κάποιες 

αντιδράσεις θα έχουμε. Κατά την προσωπική μου άποψη το κυκλοφοριακό πρόβλημα 

δεν έχει να κάνει τόσο με την ροή των αυτοκινήτων αλλά κυρίως με την έλλειψη 

χώρων στάθμευσης. Αυτό είναι το πρόβλημα και όποιες αλλαγές και αν επιφέρουμε 

οι βελτιώσεις θα είναι πολύ μικρές. Μεγάλη βαρύτητα θα πρέπει να δώσουμε στην 

κατασκευή χώρων στάθμευσης καθώς επίσης στην απομάκρυνση των λεωφορείων, 

αστικών και υπεραστικών από το κέντρο της πόλης, στην απομάκρυνση των 

δημοσίων υπηρεσιών που εγώ πιστεύω ότι μπορούν άνετα να πάνε εκεί που έχουν 

πάει ήδη κάποιες δημόσιες υπηρεσίες, στο δασαρχείο, αυτά για να γίνουν απαιτείται 

χρόνος και δεν σημαίνει ότι θα περιμένουμε να γίνουν όλα αυτά για να βελτιώσουμε 

το κυκλοφοριακό μας πρόβλημα. Πολύ σωστά νομίζω προβληματιζόμαστε και 

θέλουμε μέσα από κάποιες κινήσεις να βελτιώσουμε την υπάρχουσα κατάσταση. Γι’ 

αυτό τον λόγο συμφωνούμε στην εκπόνηση των μελετών αλλά αρκεί να είμαστε 

νομικά κατοχυρωμένοι. 

κ. Γκότσης: κ. Πρόεδρε, κ. Συνάδελφοι, το 2002 τον Αύγουστο εφαρμόστηκε 

αυτό το σύστημα σύνθεσης προτάσεων του ερευνητικού προγράμματος του 

Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, της μελέτης του Προφιλίδη και του 

συγκοινωνιολόγου του κ. Παρασκευόπουλου ο οποίος επί 25 έτη ήταν και δεν ξέρω 

αν είναι ακόμη, σύμβουλος του Υπουργείου Συγκοινωνιών. Υιοθετήθηκε αυτό το 

σύστημα από τους Σερραίους πολίτες, για να μπορέσουν να το εμπεδώσουν 

χρειάστηκε ένα χρονικό διάστημα. Μετά από ένα χρονικό διάστημα, το σύστημα 

αυτό είχε αδυναμίες, ήρθατε κ. Δήμαρχε εσείς στην εξουσία και εντοπίσατε αυτές τις 

αδυναμίες, μια αδυναμία είναι τα πάρκιν. Αυτά λένε και οι μελέτες. Για να ισχύσει 

ένα  σύστημα  κυκλοφοριακό  θα  πρέπει  οπωσδήποτε  να υπάρχουν  χώροι παρκαρί- 
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σματος. Δυστυχώς, για δύο πράγματα θα σας κατηγορήσω: 1ον ότι αργήσατε να 

βάλετε σε εφαρμογή καινούργιες μελέτες εφόσον εντοπίσατε τις αδυναμίες και 2ον ότι 

σήμερα για θέσεις πάρκιν βρισκόμαστε στο μηδέν και αν θέλετε να με διαψεύσετε. 

Και αύριο να πείτε να αρχίσετε τις διαδικασίες για θέσεις στάθμευσης, οι διαδικασίες 

όλες συν την κατασκευή θα πάει 3-4 χρόνια, διότι πρέπει να βγει προεδρικό διάταγμα 

για το μέρος το οποίο θα γίνει, να έχουμε εκδήλωση ενδιαφέροντος από εταιρείες 

κ.λπ. Ερχόμαστε τώρα, εμείς θέλουμε να βοηθήσουμε για να μπορέσουμε να 

βοηθήσουμε και την πόλη όσον αφορά την κυκλοφορία γιατί υπάρχουν σημεία που 

είδαν ανάσα αλλά υπάρχουν και σημεία που έχουν αδυναμίες μεγάλες. Αυτές οι 

αδυναμίες δεν μπορούν να λυθούν από το δικό μας κυκλοφοριακό τμήμα γιατί 

χρειάζονται ρυθμίσεις, χρειάζονται όργανα, όπως π.χ. σε κόμβους μετρήσεις θα 

γίνουν μετρήσεις σε διάφορους κόμβους, θα γίνει μια στατιστική μελέτη, θα πάρουμε 

όλα τα στατιστικά δεδομένα από τις μετρήσεις, θα τα βάλουμε σε ένα πίνακα, θα 

κάνουμε την κατανομή των αποτελεσμάτων και εξαγωγή συμπερασμάτων. Όλα αυτά 

νομίζω δεν έχει τη δυνατότητα το τμήμα το δικό μας να τα υλοποιήσει. Γι’ αυτό 

λοιπόν συμφωνούμε στη μελέτη την οποία φέρνετε σήμερα προς ψήφιση. Βέβαια, 

όταν βγήκα και είπα εγώ ότι για να γίνει κυκλοφοριακή ρύθμιση θα χρειαστούνε 

τουλάχιστον 2 χρόνια, εννοούσα το εξής: ο νόμος 716 δεν ισχύει, αντικαταστάθηκε 

από το 3164 που δεν πλαισιώνεται με τα προεδρικά διατάγματα κ.λπ. γι’ αυτό 

έρχεστε εσείς και δεν δίνετε όλη τη μελέτη τα 42.000 € αλλά κάνετε μια κατάτμηση 

αυτής της μελέτης. Είναι αδύνατο να έχουμε τα αποτελέσματα σε σύντομο χρονικό 

διάστημα. Πρέπει να σκεφτούμε όχι το αντιπολιτευτικό μας έργο, να είμαστε 

αντίθετοι σε κάθε πρόταση, αλλά να σκεφτούμε αυτή τη πόλη, η οποία επιτέλους 

χρειάζεται μια ανάσα. Μια ανάσα δίνεται από τις κυκλοφοριακές ρυθμίσεις. Βέβαια 

μπορείτε να μας πείτε για τις θέσεις στάθμευσης αλλά πως μπορούμε να απαλύνουμε 

έστω τον εμπορικό κόσμο και αυτό το κομφούζιο σε ορισμένα σημεία της πόλης, θα 

πρέπει να το πράξουμε όλοι με καθαρή συνείδηση διότι υλοποιούμε έργο που 

ανταποκρίνεται στο καλό των συμπολιτών μας. μία μελέτη κυκλοφοριακή αντέχει το 

πολύ μια 5ετία. Οι μελέτες που έχουμε έγιναν πριν 15 χρόνια. Σε 15 χρόνια τα 

αυτοκίνητα στην πόλη μας έχουν αυξηθεί πολύ.  

κ. Μηλίδης:  κ. Πρόεδρε και κ. Δήμαρχε, εγώ γνωρίζω από τον Δημοτικό και 

Κοινοτικό Κώδικα, ότι απευθείας αναθέσεις γίνονται για εξαιρετικές περιπτώσεις. 

Δίνεται στο Δημοτικό Συμβούλιο η δυνατότητα να πάρει τέτοιες αποφάσεις. Εδώ 

βλέπουμε ότι έχει γίνει καθεστώς, σπάζονται, τεμαχίζονται, δηλαδή σε κάθε 

Δημοτικό Συμβούλιο μιλάμε για αναθέσεις. Δεν νομίζω ότι αυτό είναι το πνεύμα του 

Δημοτικού Κώδικα. Εκείνο που επίσης θα ήθελα να επισημάνω είναι ότι ο κ. 

Παπαδίκης και η ομάδα του έκαναν μια πολύ σοβαρή δουλειά. Νομίζω ότι ήταν πολύ 

απλό κάποια σημεία να τα εφαρμόσουμε άμεσα, χωρίς να χρειάζεται να ξοδευτούμε 

και να δούμε το αποτέλεσμα και αν χρειάζεται να προχωρήσουμε. Το άλλο, και θα 

απευθυνθώ στον κ. Δήμαρχο, είναι το εξής. Ξεκινάμε πάλι, από ότι κατάλαβα, σχεδόν 

από τη μηδενική βάση. Ενώ έγινε μία μελέτη επί δημαρχίας του κ. Μητλιάγκα, έγινε 

κάποιος σχεδιασμός κ.λπ. και διερωτώμαι σαν μηχανικός, σαν συγκοινωνιολόγος 

όπως έλεγε, προεκλογικά έλεγε ότι έχει έτοιμη λύση, τώρα ξεκινάμε μελέτη πάλι από 

μηδενική βάση. Δεν υπήρχε λύση και τώρα πάμε πάλι σε απευθείας ανάθεση.  

κ. Μπόνας: Έχω να πω πράγματα δεδομένα. Όλοι όταν είστε υποψήφιοι 

Δήμαρχοι, λέτε θα ρωτάτε τους ταξιτζήδες, τους οδηγούς αστικών πως παν τα 

πράγματα και μετά θα κάνετε μελέτες. Σήμερα πιστεύω ότι το 70% του 

κυκλοφοριακού είναι εντάξει. Θέλει λίγες αλλαγές. Όπως λέει ο κ. Παπαδίκης. Δεν 

είναι  το  πρόβλημα το κυκλοφοριακό μέσα στους δρόμους όσο το ότι αυτός που είναι  
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στους δρόμους δεν μπορεί να παρκάρει. Πρέπει να ξεκινήσουμε από τα πάρκιν. 

κ. Σαουλίδης: Θα πρέπει να αντιληφθούμε ότι οποιοδήποτε σύστημα και 

οποιαδήποτε μελέτη θα είχε αποτέλεσμα όταν εμείς οι ίδιοι στηρίξουμε αυτή την 

προσπάθεια. Στην ουσία δηλαδή είναι θέμα αγωγής. Οι προσπάθειες που κάναμε και 

οι προσπάθειες που έγιναν πριν είχαν σκοπό να κάνουν πιο ανθρώπινη την πόλη, να 

βοηθήσουμε την αγορά να τονωθεί, αλλά υπάρχει ένα πρόβλημα, χρόνια είμαστε σ’ 

αυτή τη πόλη, την αγαπάμε γι’ αυτό και είμαστε σ’ αυτό το χώρο, έχω παρατηρήσει 

ένα φαινόμενο που το βλέπετε όλοι. Κάποια ώρα το πρωί βλέπουμε ότι οι χώροι 

παρκαρίσματος είναι άδειοι και μόλις αρχίζει να λειτουργεί η αγορά, τα πάρκιν 

φρακάρουν. Πρέπει να δούμε και τις αιτίες που δημιουργούν το πρόβλημα. Πρέπει να 

κάνουμε κουβέντα με την αγορά. Η προσπάθεια έχει σαν στόχο να βοηθήσει αυτούς 

τους ανθρώπους. Ο στόχος είναι και τα παράπονα των συμπολιτών μας ήταν πάντα το 

ότι δεν μπορούσαν να έρθουν για μισή ώρα να πάρουν κάτι και να φύγουν.  Αυτό 

είναι εις βάρος της αγοράς, πρέπει να το καταλάβουν. Ας δημιουργηθούν και άλλοι 

χώροι πάρκιν, όχι κάτι κατασκευασμένο. Όπως π.χ. στο Κτηνιατρείο. Μπορεί επίσης 

να γίνει και μια συνεννόηση και με το εμπορικό επιμελητήριο για θετικά και 

σταδιακά βήματα.  

κ. Αναστασιάδης: Το μόνο πράγμα που κάνετε είναι μόνο μελέτες και όχι 

έργα. Διαχειριστήκατε 21 εκ. €, δεν έχετε κάνει ούτε ένα έργο αλλά έχετε κάνει 

πάμπολλες μελέτες τις οποίες αναθέτετε. Υπάρχει ένα άριστο επιτελείο 

κυκλοφοριακού σχεδιασμού, θέλει να κάνουμε κάποιες βελτιώσεις, δεν χρειάζεται να 

ξοδεύουμε τόσο μεγάλα ποσά. Υπάρχουν 12 μηχανικοί, υπάρχει ο κ. Παπαδίκης ο 

οποίος είναι άριστος για ποιο λόγο σώνει και καλά να τα αναθέσουμε αλλού.  

κ. Δήμαρχος:  Έχω την εντύπωση ότι επειδή ξεχάστηκαν εκείνα τα οποία 

λέχθηκαν προ 6 μηνών, αυτή τη στιγμή, αλληλοαναιρούνται κάποιοι. Όταν το 

καλοκαίρι είχα ξεκινήσει και είχα πει ότι ¨κάνω μετρήσεις και είμαι 

συγκοινωνιολόγος γιατί με υποτιμάτε¨, ελέχθη ότι πρέπει να γίνουν μελέτες και εγώ 

το σεβάστηκα και έρχομαι να προχωρήσω σε μελέτες. Τώρα έρχεστε και μου λέτε ¨τι 

είδους συγκοινωνιολόγος είσαι εσύ και πας και δίνεις μελέτες¨, σας παρακαλώ πολύ. 

Είχε αναφερθεί και επωνύμως ο συγκεκριμένος μελετητής. Έρχομαι τώρα στο θέμα 

της απευθείας ανάθεσης. Εδώ νομίζω ότι δεν χρειάζεται να τοποθετηθώ περισσότερο 

είπε κάτι ο κ. Αγγελίδης, κάτι συμπλήρωσε ο κ. Γκότσης, θα σας πω με λεπτομέρεια 

για να ξεπεραστεί ο οποιοσδήποτε ενδοιασμός. Αναφέραμε μια μελέτη κανονικά για 

να ξεκινήσουμε μια διαδικασία, μια προκήρυξη για να αναθέσουμε μετά από όλες τις 

διαδικασίες που προβλέπει ο συγκεκριμένος νόμος για την ανάθεση των μελετών ο 

οποίος υπήρχε. Από τη σύνταξη της πρότασης μέχρι το Συμβούλιο, περάσαμε στο 

μεσοδιάστημα στο οποίο άρχισε να ισχύει ο καινούργιος νόμος, πριν ενάμιση μήνα 

πρέπει να ήταν 31 Μαρτίου, επομένως δεν είχαμε τη δυνατότητα να προχωρήσουμε 

με τον καινούργιο, γιατί ο καινούργιος έχει τις συνήθεις εκκρεμότητες που έχει. Από 

την άλλη μεριά, για 2 λόγους, ένας είναι ο γενικός λόγος της ανάγκης να 

προχωρήσουμε να μην καθυστερούμε. Το δεύτερο είναι ότι ειδικά οι μετρήσεις, επ’ 

ουδενί δεν μπορούν να προχωρήσουν πέρα από τον Μάιο. Σε δύο περιόδους γίνονται. 

Μάιο – Απρίλιο και μετά Σεπτέμβριο. Επομένως πρέπει οι μετρήσεις να γίνουν 

άμεσα. Ξεκινήσαμε λοιπόν να προχωρήσουμε σε αυτή τη διαδικασία. Βλέπουμε ότι 

υπάρχουν κάποιοι ενδοιασμοί και κάποιες αντιρρήσεις. Θέλουμε να πούμε τα εξής 

και διασκεδάζουμε τον οποιοδήποτε ενδοιασμό και οποιαδήποτε υποψία, οι 

μετρήσεις, το ένα από τα αντικείμενα που είναι απολύτως αναγκαίο να γίνει άμεσα 

προχωράει σήμερα και παίρνουμε απόφαση γι’ αυτό, για το δεύτερο περιμένουμε, 

γιατί ούτως  ή  άλλως δεν θα ξεκινήσει  μαζί με το πρώτο, ώσπου να γίνουν μετρήσεις  
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προχωρούμε σε κανονική προκήρυξη για να μην υπάρχει ο ενδοιασμός ότι έχουμε 

σκοπιμότητες αν και ο άνθρωπος αυτός προϋπήρχε στον Δήμο. Να προχωρήσουν 

άμεσα οι μετρήσεις και να περιμένουμε να γίνει κανονικά η ανάθεση για την κυρίως 

μελέτη.  Έτσι και αλλιώς δεν μπορεί να γίνει η 2η μελέτη αν δεν τελειώσει η πρώτη. 

κ. Γκότσης: Οι μετρήσεις αυτές δεν μπορούν να γίνουν από το κυκλοφοριακό 

τμήμα; 

κ. Σίμογλου:  Για ποιο λόγο να προχωράμε σε νέα μελέτη εφόσον δεν 

υλοποιήθηκε ακόμη η παρούσα μελέτη. Ο μελετητής ιδέες θα δώσει.  

κ. Πρόεδρος:  Το θέμα μπαίνει σε ψηφοφορία για την πρόταση του 

Δημάρχου που είναι οι μετρήσεις.  

 

κ. Μαντζαρίδης:  Ναι 

κ. Γρηγοριάδης: Ναι 

κ. Λογοθετίδης:  Ναι 

κ. Θεοφανίδης:  Ναι 

κ. Μπαμπαΐτης:  Ναι 

κ. Βασιλειάδης:  Ναι 

κ. Δημητρακούδη:  Ναι 

κ. Αραμπατζή:  Ναι 

κ. Πασχάλη:   Ναι 

κ. Σαουλίδης:   Ναι  

κ. Περδίκης:    - (Απών κατά την ψηφοφορία) 

κ. Μητλιάγκας:  Ναι 

κ. Μπόνας:   Ναι  

κ. Μηλίδης:   Ναι 

κ. Σίμογλου:   Ναι  

κ. Γκότσης:  Ναι  

κ. Βλάχος:  Ναι 

κ. Αναστασιάδης:  Όχι (Να ολοκληρωθεί η μελέτη)   

κ. Παπαβασιλείου:      Ναι 

κ. Αγγελίδης:  Ναι  

κ. Μπιτζίδου: Ναι   

κ. Ζλάτκος:   Ναι 

κ. Φανουράκη:  Ναι  

κ. Τζιώνης:  Ναι  

κ. Ιλανίδου:  Ναι 

κ. Τσιγαρίδα: Ναι 

κ. Κατιρτζόγλου:  Ναι 

κ. Λέφας:  Ναι 

κ. Νυκτοπάτης:  Ναι       

 

- Εγκρίνεται με  27 ψήφους υπέρ.  

 

ΘΕΜΑ  11ο: Ανάθεση εκπόνησης μελέτης κυκλοφοριακού σχεδιασμού πόλεως 

Σερρών.  

 

- Αναβάλλεται.   
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ΘΕΜΑ  12ο: Συνομολόγηση δανείου ύψους 1.467.000,00 € μεταξύ του Δήμου 

Σερρών και αναγνωρισμένου πιστωτικού ιδρύματος, προς πληρωμή 

ληξιπρόθεσμων οφειλών.  

 

κ. Πρόεδρος:  Είναι μία απόφαση που ήδη έχουμε πάρει. Θα παρακαλέσω 

τους συναδέλφους ότι ειπώθηκαν τόσα πολλά για το δάνειο δεν νομίζω ότι πρέπει να 

το επαναλάβουμε. Ουσιαστικά πέρασε το δάνειο, θα παρακαλούσα τους 

συναδέλφους, όσοι μπορούνε να πουν εν συντομία τις απόψεις τους.  

κ. Δήμαρχος:  Την Τρίτη η αρμόδια επιτροπή στο Υπουργείο Εσωτερικών, 

οριστικοποίησε σχέδιο νόμου το οποίο έδωσε στον κ. Παυλόπουλο. Χθες το βράδυ ο 

κ. Παυλόπουλος, υπέβαλλε στη Βουλή το σχέδιο νόμου, σήμερα το πρωί ζήτησα από 

τη ΚΕΔΚΕ και μου έστειλε το πλήρες κείμενο. Μελετήσαμε το κείμενο και 

διαπιστώνουμε ότι με τις αλλαγές που έχουν κάνει, έχουν κατεβάσει το 20% που 

είχαμε σαν όριο στο 10%. Με το 10% μπαίνουμε, συνεπώς δεν υπάρχει θέμα. Θα 

κατέβω την Δευτέρα, θα περάσω να δω λεπτομέρειες, χρόνος ο οποίος θα χρειαστεί 

για να οριστικοποιηθούν αυτά, λεπτομέρειες όσον αφορά τις προϋποθέσεις και 

διερεύνηση του εάν το επιτόκιο θα είναι πάλι το ίδιο χαμηλό. Επομένως, μολονότι 

υπήρχαν δύο προτάσεις οι οποίες ήταν ίδιες ακριβώς όπως ήταν και το Ταμείο 

Παρακαταθηκών, 4.65 η μία, 4.61 η άλλη και έχουμε τους ίδιους φυσικά όρους των 

ΚΑΠ που υπάρχουν και στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων. Για να μην 

υπάρχει η παραμικρή αμφιβολία θα ήθελα να εξηγήσω ότι πέρυσι τον Ιανουάριο και 

τον Φεβρουάριο, για δάνειο το οποίο είχε πάρει η ΔΕΥΑΣ, επειδή δεν είχε τη 

δυνατότητα τότε να το πληρώσει και υπήρχαν ληξιπρόθεσμες δόσεις, παρακρατήθηκε 

το ποσό των δόσεων από τους ΚΑΠ του Δήμου Σερρών. Άρα να μην λέμε προς τα 

έξω, ίσως επειδή δεν γνωρίζουμε λεπτομέρειες ότι διαφορετικοί είναι οι όροι του 

Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων. Διασφάλιση μέσω των ΚΑΠ έχει και το 

Ταμείο Παρακαταθηκών, αλλά απλούστατα εκείνο το οποίο υπάρχει είναι ότι στο 

Ταμείο Παρακαταθηκών έχουμε έναν φορέα που είναι φίλος προσκείμενος χωρίς να 

έχει όμως και τις δυνατότητες μερικές φορές να λειτουργήσει όπως λειτουργεί η 

ελεύθερη αγορά. Δηλαδή, εάν δεν υπήρχε η νομοθετική αυτή ρύθμιση που του 

επέβαλλε να μας δώσει δάνειο με 4.65, το σημερινό επιτόκιο αν θελήσουμε να 

πάρουμε δάνειο από το Ταμείο Παρακαταθηκών είναι στο 5.9. 

κ. Σίμογλου:  Άρα το θέμα σταματάει. Χαίρομαι που ο Δήμαρχος είχε την 

ευαισθησία, βλέποντας πως είναι τα πράγματα, μας είπε πως είναι και να δούμε πως 

θα ψηφιστεί ο νόμος. Γιατί έχει ψηφιστεί νομοσχέδιο το οποίο ενδέχεται να 

τροποποιηθεί στη Βουλή. Δεν είναι ακριβώς τα πράγματα τι Ταμείο Παρακαταθηκών 

και Δανείων και τι Ιδιωτική Τράπεζα. Διότι το μεν Ταμείο είναι ένας κρατικός 

οργανισμός ο οποίος επηρεάζεται και από τα προβλήματα τα οποία οι Δήμοι 

αντιμετωπίζουν, συσσωρεύονται τα προβλήματα, μπορεί κάποια στιγμή να 

παρακρατήθηκαν κάποια χρήματα αλλά θα αποδοθούν στην πορεία, αφαιρούνται οι 

ληξιπρόθεσμες επιβαρύνσεις τις οποίες είχε κανείς, διάφορες επιβαρύνσεις ή 

προσαυξήσεις, πράγματα τα οποία καμία τράπεζα δεν θα τα έκανε. Άρα λοιπόν έστω 

και με υψηλότερο επιτόκιο πρέπει πάντοτε να δανειζόμαστε από αυτό το Ταμείο, το 

οποίο σε κάποια δεδομένη στιγμή να μας βοηθήσει αντίθετα με τις Τράπεζες που δεν 

αντιλαμβάνονται τίποτα από αυτά τα πράγματα.  

 

- Αποσύρεται.  
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ΘΕΜΑ  13ο: Ενημέρωση του Δημοτικού Συμβουλίου επί της οικονομικής 

κατάστασης του Δήμου, για το χρονικό διάστημα από 1-1-2003 έως 

31-12-2003.   

 

 

κ. Δήμαρχος:  Είχαμε ξεκινήσει στο προ- προηγούμενο συμβούλιο αυτή την 

ενημέρωση αλλά επειδή δεν υπήρχε αρκετός χρόνος για να μελετήσετε κάποια 

στοιχεία που σας είχα δώσει πινακοποιημένα, ζητήθηκε να το αναβάλλουμε. Στο 

περασμένο συμβούλιο για ειδικούς λόγους έπρεπε να φύγω στην Αθήνα και δεν είχα 

τον χρόνο να παραμείνω και αναγκαστήκαμε πάλι να το αναβάλλουμε, επομένως 

τώρα μας δίνεται η δυνατότητα και νομίζω υπάρχει ο χρόνος, να αναφερθούμε στα 

οικονομικά αποτελέσματα κατά τη διάρκεια του έτους 2003, από 1/1 – 31/12. Πρέπει 

να πούμε ορισμένα πράγματα για τις βασικές αρχές με τις οποίες κινούμαστε. Λέμε 

ότι για να δούμε τα αποτελέσματα της λειτουργίας μας σε ένα χρόνο, βλέπουμε ποια 

ήταν η κατάσταση στην οποία βρισκόμασταν την 1η Ιανουαρίου και σε ποια 

κατάσταση βρισκόμαστε στις 31 Δεκεμβρίου. Για να δούμε ποια είναι η κατάσταση 

από οικονομικής απόψεως ενός φορέα, μιας επιχείρησης, τι κοιτάζουμε; Βλέπουμε 

ποιες είναι οι υποχρεώσεις του στο σύνολο, βλέπουμε αν μπορούμε να χωρίσουμε τις 

άμεσες και τις βραχυπρόθεσμες. Οι βραχυπρόθεσμες είναι ρυθμισμένες. Μιλάμε για 

τις άμεσες. Ποιες είναι οι άμεσες υποχρεώσεις του, ποια είναι εκείνα που έχει να 

εισπράξει και τι έχει στο ταμείο του. Αν αθροίσουμε αυτά που έχει να εισπράξει και 

αυτά που έχει στο ταμείο του, από τη μια μεριά και τα ισοσταθμίσουμε με εκείνο που 

οφείλει, βγαίνει το αποτέλεσμα που είτε είναι θετικό είτε αρνητικό. Με αυτή τη 

λογική κινηθήκαμε για δύο χρονικές στιγμές για της 1/1/2003 και 31/12/2003. Θα 

ξεκινήσω πρώτα με τον Δήμο στη συνέχεια θα αναφερθώ στο σύνολο Δήμο και 

Δημοτικών επιχειρήσεων πλην της ΔΕΥΑΣ. Την εξαιρώ την ΔΕΥΑΣ διότι υπάρχει 

ένας ειδικός λόγος. Θα πείτε ότι άλλαξαν τα τιμολόγια γι’ αυτό έχουμε τις αλλαγές. 

Γι’ αυτό λοιπόν την διαφοροποιώ και θα την δούμε ξεχωριστά. Όσον αφορά τον 

Δήμο λοιπόν, 31/12/2002 οι υποχρεώσεις ήταν 1.739.594€. Είχαμε να εισπράξουμε 

403.000 € και είχαμε στο Ταμείο μας 384.000 €. Αν αφαιρέσουμε αυτά που οφείλαμε 

με το Ταμείο μας και αυτά που είχαμε να εισπράξουμε, προκύπτει ότι είχαμε ένα 

έλλειμμα 952.000 €. Στις 31/12/2003 είχαμε υποχρεώσεις 1.898.409 € είχαμε να 

εισπράξουμε 596.514 € και είχαμε Ταμείο 545.959 €, είχαμε επομένως ένα έλλειμμα 

755.000 €. Από τα 952.000 € που είχαμε 31/12/2002 κατεβήκαμε στα 755.000 € στις 

31/12/2003. Ταυτόχρονα, στο χρονικό αυτό διάστημα, πληρώσαμε για τις 

μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις που είχαμε 799.927€, ελαφρυνθήκαμε από τις 

μακροχρόνιες υποχρεώσεις κατά το ποσόν αυτό. Άρα λοιπόν συνολικά είχαμε μία 

βελτίωση η οποία πρέπει να ήταν στο 1.500.000 €. Ερχόμαστε τώρα στο σύνολο, εάν 

πάρουμε το σύνολο του Δήμου, των Δημοτικών Επιχειρήσεων και των Νομικών 

Προσώπων, 31/12 είχαμε υποχρεώσεις 2.822.000 € είχαμε να εισπράξουμε 634.000€ 

και είχαμε στο Ταμείο συνολικά 473.000 €, σύνολο ένα παθητικό 1.714.000 €. Στις 

31/12/2003 είχαμε υποχρεώσεις 2.959.000 €, είχαμε να εισπράξουμε 1.215.000 € και 

είχαμε στο Ταμείο 634.000 €. Είχαμε δηλαδή, ένα παθητικό 1.108.000 €. Είχαμε μία 

βελτίωση 700 περίπου χιλιάδων και είχαμε και πληρωμές συνολικά των 

τοκοχρεολυσίων, των μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων, συνολικά πάμε στο 1.405.527 

€. Αν πάρουμε το 1.714.000 και αφαιρέσουμε το 1.108. προκύπτουν 606.000. Τα 799 

και τα 606 μας δίνουν 1.405. Εάν δούμε τη ΔΕΥΑΣ, τα αποτελέσματα ήταν πολύ 

θεαματικά αλλά αυτό οφείλεται στο γεγονός ότι κάναμε εκλογίκευση του τιμολογίου. 

Στη  ΔΕΥΑΣ  31/12/2002  οι υποχρεώσεις  ήταν 3.352.000 €, υπήρχαν προς είσπραξη  
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735.000 € και υπήρχε ταμείο 145.000 €. Αποτέλεσμα παθητικό 2.472.000 €. 

31/12/2003 υπήρχαν υποχρεώσεις 1.907.000 €, προς είσπραξη 1.123.000, ταμείο 

572.000 €. Υπήρχε λοιπόν ένα παθητικό 211.000 €. Βλέπουμε μία βελτίωση 

2.260.000 €. Επίσης στο χρονικό αυτό διάστημα, πληρώθηκαν και τοκοχρεολύσια 

παλιών μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων 418.000€, συνολικό λοιπόν αποτέλεσμα 

βελτίωσης της κατάστασης κατά 2.678.000. Γενικό θετικό αποτέλεσμα 4.084.000. 

Επίσης, όσον αφορά τις μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις έχω να πω το εξής, στις 

31/12/2002 …. (αλλαγή πλευράς κασέτας)… πριμ παραγωγικότητας 1.329.000 €, 

σύνολο 4.341.000 €. Πλήρωσε ενδοιάμεσα 799.000 € για τοκοχρεολύσια και πήρε 

ένα καινούργιο δάνειο 799.000 €, ήταν για το Σχοινά,  δεν ήταν δάνειο για κάλυψη 

υποχρεώσεων, ήταν επένδυση, και τελικά στις 31/12/2003 οι συνολικές του 

υποχρεώσεις ήταν 4.340.000 €. 3.597.000 € από δάνεια και 743.000 € για πριμ 

παραγωγικότητας. Βλέπουμε λοιπόν ότι οι συνολικές υποχρεώσεις ήταν 4.341.000 € 

στις 31/12/2002 και είναι 4.340.000 € στις 31/12/2003 και αυτό οφείλεται στο ότι 

πήραμε και ένα δάνειο με το οποίο αγοράσαμε το ακίνητο στο Σχοινά. Άρα το 

ακίνητο του Σχοινά μας έχει προκύψει χωρίς καμία επιπλέον επιβάρυνση, γιατί η αξία 

του Σχοινά πληρώθηκε ως τοκοχρεολύσια μέσα στη διάρκεια του χρόνου. Όσον 

αφορά τη ΔΕΥΑΣ, στη ΔΕΥΑΣ ανέβηκαν οι υποχρεώσεις, ήταν 2.590.000 € στις 

31/12/2002, πληρώθηκαν 418.000 € τοκοχρεολύσια και πάρθηκε το δάνειο 2.207.000  

€ για την εκτέλεση του έργου του δικτύου ύδρευσης μέσα στην πόλη των Σερρών, 

έτσι έγιναν 4.379.000 € οι υποχρεώσεις. Είχαμε λοιπόν συνολικά μακροπρόθεσμες 

υποχρεώσεις 6.932.000 € στις 31/12/2002, 8.720.000 € στις 31/12/2003. αν 

θελήσουμε να δούμε τώρα πόσες είχαμε συνολικά μακροπρόθεσμες και 

βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις θα δούμε ότι εάν πάρουμε τα 4.186.000 το γενικό 

αποτέλεσμα μας του 2002 και το 6.932.000 μας δίνουν 11.100.000. Αν πάμε στο 2003 

αντίστοιχα και προσθέσουμε τα 8.720.000 με το 1.320.000 πάμε στα 10.040.000. 

Έχουμε μείωση των συνολικών υποχρεώσεων κατά 1.000.000  €. Πολύ συνοπτικά 

αυτά είναι τα στοιχεία που ήθελα να πω.  

κ. Σίμογλου:  Πόσο ήταν το πριμ παραγωγικότητας το 2002 και πόσο το 

2003. 

κ. Δήμαρχος: Αυτή τη στιγμή εγώ σας παρουσιάζω ποια ακριβώς ήταν η 

κατάσταση 31/12/2002 και ποια ήταν το 2003 γιατί εκείνο που ζητήθηκε ήταν να 

πούμε τι αποτέλεσμα υπήρξε. Αυτό που ρωτάτε θα είχε σχέση όταν θα εξετάζαμε το 

οικονομικό αποτέλεσμα του 2002. Έλεγα λοιπόν ότι 31/12/2002, είχαμε υποχρέωση 

1.929.000 €. Τώρα η υποχρέωση αυτή πως προέκυψε; Προέκυψε από νομοθετική 

ρύθμιση η οποία είναι συζητήσιμο το αν θα έπρεπε ή δεν θα έπρεπε να υπάρχει.  

κ. Μητλιάγκας: Πόσα είναι τα έσοδα του Δήμου από τη ΔΕΗ για τα 

Δημοτικά τέλη; Η οφειλή για το κόστος της ηλεκτρικής ενέργειας που κατανάλωσε ο 

Δήμος Σερρών είναι περασμένο στις δαπάνες έως 31/12/2002, τα έσοδα της ΔΕΗ για 

το ίδιο δίμηνο, τα έχετε περασμένα στο 2003. 

κ. Δήμαρχος: Το ίδιο ισχύει και στο 2003 με το 2004. Άρα υπάρχει μια 

καθυστέρηση. Η μία έλλειψη έρχεται και καλύπτεται από την επόμενη.  

κ. Μητλιάγκας: Ο συμψηφισμός γίνεται όμως ταυτόχρονα.  

κ. Δήμαρχος: Μη μου πείτε όμως ότι αυτό διαφοροποιεί το αποτέλεσμα. 

Δηλαδή θέλετε να πείτε ότι, ψάχνουμε κάποια νούμερα με εξαψήφιους αριθμούς και 

θα μιλήσουμε για τα δεκαδικά. Κάποιες δεκάδες υπάρχουν συν και κάποιες πλην και 

η διαφορά των δύο μας δίνει το αποτέλεσμα. Αλλά αυτά τα δύο όταν δεν είναι 

διαφοροποιημένα και δεν είναι διαφοροποιημένα πολύ περισσότερο όταν δεν υπάρχει  
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αλλαγή τιμολογίου, αφού δεν υπάρχει αλλαγή τιμολογίου περίπου ίδια θα είναι τα 

δίμηνα αυτά.  

κ. Περδίκης:  Στα έσοδα μιας Δημοτικής Επιχείρησης, της ΔΕΠΚΑ, πόσα 

είναι αυτά τα οποία εισήλθαν στο ταμείο της μέσω των δύο προγραμματικών 

συμβάσεων του Υπουργείου Πολιτισμού.  

κ. : Έπρεπε στα δύο χρόνια 2002-2003 να πάρουμε από 120.000 €, σύνολο 

240.000 € και έχουμε πάρει μόνο 45.000 €. Δηλαδή έχουμε να πάρουμε 195.000 €  

για το 2002 και 2003. 

κ. Σίμογλου: Θα μου επιτρέψετε να κάνω μια διαφορετική ανάγνωση του 

πίνακα. Αυτός ο πίνακας, εν πρώτοις, δεν έγινε από την Ταμειακή υπηρεσία, από 

ποιον έγινε; 

κ. Δήμαρχος: Εγώ τον έκανα. Ο πίνακας αυτός είναι συλλογή των στοιχείων 

τα οποία βρήκαμε στον φάκελο. 

κ. Σίμογλου:  Είχατε μια επίσημη έκθεση από το Ταμείο να σας κάνει μια 

κατάσταση; 

κ. Δήμαρχος: Το Ταμείο έδωσε τα του Δήμου, ο διαχειριστής του Α Νομικού 

Προσώπου έδωσε τα του Νομικού Προσώπου, τα νούμερα που είναι γραμμένα εδώ 

για τον Δήμο τα πήρα από τα στοιχεία του Δήμου, είναι υπογεγραμμένα όλα στοιχεία 

του Δήμου. Το 1.839 είναι γραμμένο εδώ και υπογεγραμμένο από τον Δήμο, από το 

Λογιστήριο, το 403 είναι βγαλμένο από το Ταμείο, το 384 είναι βγαλμένο από το 

Ταμείο, όλα είναι βγαλμένα από το Ταμείο.  

κ. Σίμογλου: Όταν γίνεται μια έκθεση οικονομικών πεπραγμένων αυτή που 

είναι εντελλόμενη να την κάνει είναι η υπεύθυνη Ταμειακή υπηρεσία η οποία έχει 

όλα τα στοιχεία και μας τα δίνει συγκεκριμένα. Δεν πρέπει να το κάνει ο Δήμαρχος, ο 

οποίος παίρνει τα στοιχεία και εν συνεχεία βάζει ότι θέλει να βάλει και ότι δεν θα 

ήθελε να βάλει. Ο καθένας μπορεί να το σκεφτεί. Να μπει και η υπογραφή του 

Ταμείου να φαίνεται ότι είναι υπηρεσιακά νομότυπο.  

κ. Δήμαρχος:  Υπάρχει υπογραφή του Ταμεία για το 1.739, υπάρχει 

υπογραφή για το 403, υπάρχει υπογραφή για το 384.  

κ. Σίμογλου: Να τα δούμε με τη σειρά. Εκεί που λέει: Δήμος, 1.700.000 

υποχρεώσεις. Εισπρακτέες είναι 400.000, Ταμείο 380.000 και βγαίνει ένα Έλλειμμα 

950.000 €. Πάμε στον νέο χρόνο, έχουμε Υποχρεώσεις 1.900.000, Εισπρακτέα 

600.000, Ταμείο 500.000 και είναι το Έλλειμμα γράφετε, 755.000. Το έλλειμμα αυτό 

το 755.000 σε σχέση με το 950.000 είναι γύρω στις 200.000 διαφορά η οποία μας 

λέτε ότι υπάρχει σαν βελτίωση. Αλλά εγώ σας λέω ότι τα εισπρακτέα τα οποία 

περιλαμβάνονται στα εισπρακτέα γιατί είναι δύσκολο να εισπραχθούνε, είναι 400.000 

και έχουν διογκωθεί και έχουν φτάσει στις 600.000. Αυτά τα χρήματα θα τα πάρετε; 

Και αν ναι γιατί δεν τα πήρατε ως τώρα; Άρα βαστάξατε το εισπρακτέο της 

προηγούμενης χρονιάς, το προσαυξήσατε κατά 200.000 και τελικά αυτές οι 200.000 

που κερδίζουμε είναι στα χαρτιά, δεν είναι στο ταμείο. Έτσι δεν είναι; Όταν θα 

μπούνε στα ταμείο τότε να μας πείτε ότι τα έχουμε τα λεφτά. Να πάμε και παρακάτω. 

Το ίδιο ισχύει και με τη ΔΕΠΚΑ και με το ΔΗΠΕΘΕ. Επιπλέον έχουμε και 

τοκοχρεολύσια τα οποία τοκοχρεολύσια δεν είναι μόνο για το κτίριο του Σχοινά αλλά 

είναι και για την προκαταβολή που πήρατε για πληρώσατε διάφορες υποχρεώσεις τις 

οποίες έχει ο Δήμος. Το κτίριο του Σχοινά κάνει 150.000.000 και το νούμερο που 

φαίνεται εδώ είναι 250.000.000 

κ. Δήμαρχος:  Όχι δεν είναι. Στον πίνακα θα δείτε ότι σημειώνουν το ποσό 

που πάρθηκε.  Εκεί που έχει την κατάσταση των δανείων από το Ταμείο  Παρακ/κών,  
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βάζει το ποσό το οποίο θα πληρωθεί τελικά και όχι το ποσό το οποίο εισπράχθηκε. 

Βάζει και τους τόκους μαζί.  

κ. Μητλιάγκας:  Τα 600.000 € προκαταβολή, όπως και 1.000.000 είχαμε 

πάρει εμείς στην προηγούμενη θητεία, αποπληρώνονται στο Υπουργείο Εσωτερικών 

μέσα στον χρόνο και ενώ το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων στο δάνειο του 

Σχοινά ή όποιο άλλο δάνειο έχει άλλη χρονική κάλυψη.  

κ. Σίμογλου:  Για να μην τα δούμε ένα ένα, θα πάμε στο σύνολο, όπου λέτε: 

Υποχρεώσεις 2.822.000, Εισπρακτέα 634.000, Ταμείο 473.000, βγάζετε ένα 

Έλλειμμα τον προηγούμενο χρόνο, 1.800.000. Ερχόμαστε στον περσινό χρόνο, 

Υποχρεώσεις 2.950.000, Εισπρακτέα 1.200.000, χρήματα τα οποία ευελπιστείτε να τα 

πάρετε κατά συνέπεια αυτή η διαφορά η οποία στο τέλος βγαίνει ότι εσείς έχετε 

έλλειμμα 1.100.000 ενώ η προηγούμενη είχε 1.800.000, αν βάλουμε και τις 600.000 

είμαστε ισοπαλία. Δεν βλέπω καμία αλλαγή στην οικονομική κατάσταση του Δήμου.  

κ. Δήμαρχος:  Θα ήθελα και εδώ να σας πω το εξής. Αν θα μπορούσατε να 

πείτε για τον καθ’ αυτό Δήμο ότι το 596 εκείνο είναι συζητήσιμο, δεν ισχύει το ίδιο 

για τις 472.000 της ΔΕΠΚΑ διότι πρόκειται για χρήματα τα οποία είναι με 

προγραμματικές συμβάσεις από το Δημόσιο. Και τα οποία είναι εξασφαλισμένα. 

κ. Σίμογλου:  Ήταν δρομολογημένα στον προηγούμενο χρόνο; 

κ. Δήμαρχος:  Όχι δεν ήταν δρομολογημένα στον προηγούμενο χρόνο, είναι 

αυτά τα οποία έπρεπε να έρθουν το 2003 και δεν ήρθαν.  

κ. Σίμογλου:  ………………. 
κ. Δήμαρχος:  Κι εδώ πάλι κάνετε ένα τραγικό λάθος για πολλοστή φορά 

συγχέοντας  τα λειτουργικά έξοδα κατά την διάρκεια του έτους με τα χρήματα για την 

εξόφληση παλαιών υποχρεώσεων. Οι αυξήσεις που έγιναν δεν έγιναν για να 

καλύψουν χρέη, έγιναν για να καλύψουν τις λειτουργικές δαπάνες. Εάν τυχόν δεν 

υπήρχαν οι αυξήσεις αυτές, δεν μπορούσαμε να πληρώσουμε ούτε τα παλιά μας 

δάνεια, πως θα παίρναμε επομένως και καινούργιο δάνειο και με τι θα το 

ξεπληρώναμε χωρίς αυξήσεις. Όταν είχαμε φτάσει στο σημείο το 98% των εσόδων 

μας να χρειάζεται μόνο για τους μισθούς του προσωπικού διερωτώμαι γιατί επιμένετε 

να λέτε αυτό το πράγμα.  

κ. Αγγελίδης:  Κατ’ αρχήν δύο παρατηρήσεις θέλω να διατυπώσω. 1ον το 

επίσημο οικονομικό έγγραφο ενός οργανισμού ή μιας επιχείρησης είναι ο 

ισολογισμός. Ισολογισμούς συντάσσουν και ο Δήμος και οι Δημοτικές Επιχειρήσεις 

εκτός από τα Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου. Ισολογισμοί δεν υπάρχουν στον 

φάκελο. Εγώ έκανα έρευνα και βρήκα στον φάκελο Ισολογισμούς από την ΔΕΥΑΣ, 

από τη ΔΕΠΚΑ, από το ΔΗΠΕΘΕ, λείπει ο Ισολογισμός του Δήμου που είναι μια 

πολύ σημαντική ένδειξη, από τη στιγμή που γίνεται συζήτηση για την οικονομική 

κατάσταση του Δήμου. 2ον ο κ. Δήμαρχος, συνέλεξε στοιχεία από τις Υπηρεσίες του 

Δήμου τα οποία εγώ δεν αμφισβητώ και βάσει αυτών των στοιχείων εξήγαγε τα 

προσωπικά του συμπεράσματα. Και βάσει αυτών των προσωπικών συμπερασμάτων 

συνέταξε έναν πίνακα, βάσει αυτών των στοιχείων που υπάρχουν είναι πολύ δύσκολο 

να γίνει μια συζήτηση για την οικονομική κατάσταση του Δήμου σε σωστή βάση και 

να εξαχθούν ασφαλή συμπεράσματα. Εμείς θα καταθέσουμε κάποιες σκέψεις και 

επισημάνσεις με τα μέχρι στιγμής επίσημα οικονομικά στοιχεία που έχουμε στα χέρια 

μας, τα οποία είναι οι πίνακες των χρεών του Δήμου τους οποίους συνέταξαν οι 

Οικονομικές Υπηρεσίες του Δήμου, τους φέραν τους πίνακες αυτούς στο Δημοτικό 

Συμβούλιο πριν λίγο καιρό, τους συζητήσαμε και τους ψηφίσαμε, ο Ισολογισμός της 

ΔΕΥΑΣ που έχει καταρτιστεί από ορκωτούς λογιστές ή απλούς λογιστές, το ίδιο 

υπάρχει  Ισολογισμός από τη  ΔΕΠΚΑ που  συνετάχθη Ισολογισμός  και Ισολογισμός  
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από το ΔΗΠΕΘΕ. Βάσει αυτών των επίσημων οικονομικών στοιχείων που υπάρχουν 

μέχρι τώρα, θα καταθέσουμε τις επισημάνσεις και τις απόψεις μας. Σύμφωνα με τους 

πίνακες χρεών που κατατέθηκαν από τις Οικονομικές Υπηρεσίες του Δήμου πριν από 

λίγο καιρό, τα χρέη του Δήμου στο τέλος του 2003, αυξήθηκαν κατά 200.000 €, σε 

σύγκριση με το 2002. στο τέλος του 2002 τα χρέη του Δήμου ήταν 1.700.000 € και 

στο τέλος του 2003 τα χρέη του Δήμου ανήλθαν στο ποσό του 1.900.000 €. Μάλιστα, 

τα χρέη 600.000 €, ήταν νέα χρέη που προέκυψαν από τη διαχείριση της σημερινής 

Δημοτικής Αρχής. Σύμφωνα με τον Ισολογισμό της ΔΕΠΚΑ στο τέλος του 2002 το 

έλλειμμα ήταν 250.000 €, στο τέλος του 2003 μειώθηκε στις 150.000 €, υπάρχει μια 

μείωση συγκριτικά με την προηγούμενη χρονιά. Το συνολικό όμως έλλειμμα 

ανέρχεται στο ποσό των 900.000 €. Σύμφωνα με τον Ισολογισμό του ΔΗΠΕΘΕ, το 

έλλειμμα στο τέλος του 2002 ήταν 10.000, στο τέλος του 2003 ανήλθαν στις 34.000 

€. Έχουμε κάποια επιδείνωση στην εικόνα της οικονομικής κατάστασης του θεάτρου. 

Το συνολικό έλλειμμα ανέρχεται στο ποσό των 44.000 €. Αυτά όσον αφορά τα 

επίσημα στοιχεία που έχουμε από τους πίνακες χρεών και τους Ισολογισμούς από 

κάποιες Δημοτικές Επιχειρήσεις. Ξεχωρίζουμε τη ΔΕΥΑΣ, διότι αυτές οι 

επιχειρήσεις επιχορηγούνται από τον Δήμο και αυτό έχει μεγάλη σχέση. Μπορεί π.χ. 

στη ΔΕΠΚΑ να είχαμε κάποια βελτίωση της οικονομικής εικόνας που αυτό 

ενδεχομένως να σημαίνει ότι ο Δήμος ήταν πιο απλόχερος ως προς τη ΔΕΠΚΑ, 

προσπάθησε να κλείσει κάποια τρύπα, προσπαθώντας όμως να κλείσει μια τρύπα 

κάπου ίσως να άνοιξε κάπου αλλού. Αυτό όμως θα το δούμε όταν θα κατατεθεί και ο 

Ισολογισμός του Δήμου. Εκεί θα έχουμε πιο συνολική εικόνα. Σχετικά με τη ΔΕΥΑΣ, 

σύμφωνα με τον Ισολογισμό της στο έτος 2003 η ΔΕΥΑΣ δεν έχει έλλειμμα, έχει 

πλεόνασμα. Αυτό είναι αυτονόητο, μετά από τις υπέρογκες αυξήσεις του νερού από 

40% έως 200% να παρουσίαζε και έλλειμμα η ΔΕΥΑΣ μέσα στο έτος 2003. νομίζω 

πως θα είναι υποτίμηση της νοημοσύνης του Σερραϊκού λαού αν πει κανείς ότι έγινε 

μεγάλη επιτυχία. Το συνολικό έλλειμμα της ΔΕΥΑΣ ανέρχεται στο ύψος των 4,5 εκ.  

€, σύμφωνα με τον Ισολογισμό. Αυτές ήταν οι επισημάνσεις που θέλαμε να κάνουμε 

βάσει των επίσημων οικονομικών στοιχείων που έχουμε μέχρι σήμερα και δεν θέλω 

να σχολιάσω καθόλου τα προσωπικά συμπεράσματα του κ. Δημάρχου σχετικά με την 

οικονομική κατάσταση του Δήμου. Προσωπικά συμπεράσματα τα οποία έβγαλε αφού 

συνέταξε κάποια στοιχεία από τις υπηρεσίες. Αυτό που θα ήθελα να πω 

συμπερασματικά είναι πως η οικονομική κατάσταση του Δήμου δεν βελτιώνεται από 

τη μία στιγμή στην άλλη. Χρειάζεται συνεχής, σταθερή και επίπονη προσπάθεια 

ορθολογιστικής διαχείρισης των οικονομικών. Έτσι μπορεί να βελτιωθεί η 

οικονομική κατάσταση του Δήμου. Από τα μέχρι τώρα οικονομικά στοιχεία που 

έχουμε, από τις υπηρεσίες του Δήμου και των Δημοτικών Επιχειρήσεων, αυτό που 

προκύπτει και δεν μπορεί να αμφισβητηθεί από κανέναν είναι ότι το οικονομικό 

πρόβλημα του Δήμου παραμένει στάσιμο. Κάτι το οποίο επιβεβαιώνεται και από την 

πρόθεση του Δημάρχου και της Δημοτικής Αρχής, να συνάψουμε δάνειο για την 

εξόφληση των χρεών και γενικότερα για την αντιμετώπιση της οικονομικής 

κατάστασης του Δήμου κάτι το οποίο ακυρώνει την προσπάθεια που κάνει αυτή τη 

στιγμή η Δημοτική Αρχή για να μας δείξει ότι βελτίωσε και μάλιστα κατά πολύ την 

οικονομική κατάσταση του Δήμου.  

κ. Μητλιάγκας:   Εάν μπορούσε ο κ. Γρηγοριάδης ή ο κ. Δήμαρχος να μας 

ενημερώσουν πόσο είναι για τον Δήμο μας το κόστος των συμβάσεων. Είτε είναι 

εποχιακοί οκτάμηνων συμβάσεων, είτε είναι διμηνίτες, είτε είναι σχέση εργασίας, 

σύμβαση έργου κ.λπ. Δεν νομίζω να μπορείτε να μας το πείτε αυτή τη στιγμή και δεν 

θα φανεί παράξενο,  όχι για να  δικαιολογήσω την οικονομική κρίση  από τη δική μας  
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Δημοτική αρχή, το λέω για να μη μας παρεξηγούν κάποιοι, ξέρω ότι δεν το εννοείτε 

εσείς. Η οικονομική κατάσταση του Δήμου δεν είναι κακή. Επειδή συμβαίνει να ξέρω 

τι γίνεται σε όλη την Ελλάδα, σαν τον Δήμο Σερρών στο Υπουργείο Εσωτερικών 

είναι λίγοι Δήμοι. Η πλειονότητα των Δήμων μεσαίας βεληνικότητας και πάνω, 

50.000 κατοίκων και πάνω, χρωστούν ασφαλιστικές εισφορές, στο ΙΚΑ και στα 

ταμεία. Υπάρχουν Δήμοι που πληρώνουν τα ασφαλιστικά των υπαλλήλων όταν είναι 

να βγουν στην σύνταξη. Γι’ αυτό αν και έλειπα από τη συζήτηση για το δάνειο, 

κάνατε καλά που αναβάλλατε την απόφαση διότι όπως είδαμε όλοι το Υπουργείο 

Εσωτερικών, προχωρεί σε μία ρύθμιση η οποία μπορεί να μας ωφελήσει. Αλλά το ότι 

το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων δεν ενέκρινε την αίτηση δανείου που 

κάναμε, με το διογκωμένο λίγο ύψος υποχρεώσεων για να πιάσει το ήμισυ τις εκατό 

της αρχικής. Εάν στο άλλο συμβούλιο φέρετε το κόστος των εκτάκτως εργαζομένων 

θα δείτε ότι το κόστος αυτό είναι. Αυτή η δαπάνη είναι καθαρά μια κοινωνική 

δαπάνη. Είτε δεχόμαστε ότι κάποιοι πολίτες μας κάθε χρόνο για δουλειές που μας 

χρειάζονται ή ακόμα που δεν μας χρειάζονται πρέπει να τους δίνουμε μια δουλειά, να 

έχουν ένα ελάχιστο εισόδημα, να έχουν και ιατροφαρμακευτική περίθαλψη και ότι 

άλλο και για ένα Δήμο ο οποίος έχει 10 δις προϋπολογισμό περίπου, δεν είναι πολλά 

το έλλειμμα 300 εκ. Χώρια που από αυτές τις ληξιπρόθεσμες οφειλές, πολλές δεν 

μπορούν να πληρωθούν διότι είναι οφειλές προς ρυμοτομούμενες εκτάσεις για τις 

οποίες ο Δήμος είναι υπόχρεος για αποζημίωση και πρέπει να καθοριστούν οι 

δικαιούχοι με δικαστικές αποφάσεις και είναι ένα σοβαρότατο κονδύλιο το οποίο ναι 

μεν το οφείλουμε αλλά δεν μπορούμε να το πληρώσουμε. Είτε παραδεχόμαστε τον 

κοινωνικό χαρακτήρα του Δήμου και κοιτάμε να βρούμε κάποια έσοδα, είτε αυτό το 

μετακυλύουμε στην Σερραϊκή κοινωνία με κάποια λογική αύξηση κάποιων 

υποχρεώσεων, είτε σφίγγουμε τα λουριά και μαζεύουμε τα λεφτά από αυτούς που 

έπρεπε να τα μαζεύουμε αλλά δεν τολμούμε να το κάνουμε, είτε γιατί μας πιέζουνε 

είτε γιατί οι ίδιοι αδυνατούν. Εγώ πιστεύω ότι ο Δήμος έχει γίνει μια μηχανή 

διοίκησης κοινωνικού χαρακτήρα και επίσης πιστεύω ότι κανείς δεν χάνει τα λεφτά 

του από τον Δήμο και επειδή και τις υπηρεσίες του μας τις χρεώνουν και λίγο 

περισσότερο, αν κάποιος έχει κάποιους μήνες να πληρωθεί δεν χάνει. Από όλους 

μπορεί να χάσει, από τον Δήμο δεν χάνει. Ένα δεύτερο, εάν θέλουμε να έχουμε μία 

πραγματική εικόνα της πορείας, εκτός από τη σύγκριση του 2002 με 2003 πρέπει να 

δούμε και μια σύγκριση γνήσιας διαχείρισης από την ίδια Δημοτική Αρχή. Το 2002 

το διαχειρίστηκε άλλη Δημοτική Αρχή και το 2003 άλλη. Εάν δούμε την σύγκριση 

12/2003 και 12/2004 τότε θα έχουμε κάποιο απτό αποτέλεσμα της απόλυτης 

διαχείρισης από έναν πολιτικό φορέα και όχι από δύο. Υπόψιν ότι το τελευταίο έτος 

διαχείρισης δυστυχώς όλους μας ξεφεύγει. Χωρίς να θέλω να δικαιολογήσω, θέλω να 

πω ότι το 2002 ίσως λόγω Ολυμπιακών Αγώνων, ίσως λόγω δημοσιονομικής 

πειθαρχίας κάποια έσοδα που έπρεπε να γίνουν το 2002 δεν έγιναν αλλά έγιναν στο 

2003. Τα έχω όλα γραμμένα, ευτυχώς ο Δήμος τα έχει όλα σχεδόν μηχανογραφημένα 

και μπορεί καθημερινά να έχει κανείς την εικόνα της κίνησης. Έχουμε δύο δόσεις της 

ΣΑΤΑ του 2002, 97.000 € και 124.000 €, του 2002 που πάρθηκαν το 2003. Περίπου 

2.780.000 € ήταν απαιτήσεις και λεφτά που έπρεπε να εισπραχθούν το 2002 και 

εισπράχτηκαν το 2003, όπως και εσείς θα έχετε λεφτά που θα έπρεπε να τα πάρετε το 

2003 και θα τα πάρετε το 2004. Ή παραδεχόμαστε τον κοινωνικό χαρακτήρα του 

Δήμου και πρέπει να αναγνωρίσουμε ότι ή θα έχουμε ένα έλλειμμα γύρω στα 

300.000.000 € που δεν το θεωρώ σοβαρό σε έναν προϋπολογισμό 10 δις. ή θα 

κλείνουμε την στρόφιγγα και όπως είχατε πει στην αρχή που κάναμε την συζήτηση 

για  τα  περσινά  ότι σε  ένα χρόνο  θα εξαλείψετε  τις ληξιπρόθεσμες οφειλές εάν δεν  
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πάρουμε έκτακτο προσωπικό. Το προσωπικό είναι ανάγκη να το πάρουμε και για 

δουλειές του Δήμου αλλά και γιατί βοηθούμε αρκετές οικογένειες μέσα στις Σέρρες 

και έχουμε κατά την γνώμη μου αυτό το λογικό αίτημα. Για τη ΔΕΠΚΑ θέλω να πω 

μόνο ότι αυτή τη στιγμή από τη ΔΕΠΚΑ, εκτός από τις δύο προγραμματικές 

συμβάσεις από το Υπουργείο Πολιτισμού και δεν εισπράχθηκαν τα αναμενόμενα 

αλλά πολύ λιγότερα, ή έχουμε και καμιά άλλα δεκαριά προγράμματα, παροχή 

συμβουλευτικών υπηρεσιών, το κλαμπ ΑΜΕΑ, ειδικές ανάγκες, βοήθεια στο σπίτι,  

ένα πρόγραμμα για τους εβρισκόμενους στα πρόθυρα της συνταξιοδότησης, τον 

κοινωνικό αποκλεισμό, κλαμπ ομόνοιας κ.λπ.  

κ. Μπιτζίδου:  Θα κάνω κάποιες επισημάνσεις και προσωπικές διαπιστώσεις 

σχετικά με την προσπάθεια που έκανα για να αναγνώσω και να καταλάβω τον πίνακα 

τον οποίο μας φέρατε προς ενημέρωση για τα οικονομικά. Φυσικά αποφάνθηκα σε 

ειδικούς θέλοντας να με ενημερώσουν κάναμε και κάποια σύγκριση με τα οικονομικά 

στοιχεία τα οποία έχουμε από πριν. Προσπαθώντας να βρούμε τα πιο έγκυρα στοιχεία 

και σύμφωνα με πληροφορίες των υπηρεσιών είναι ο απολογισμός εφόσον δεν 

υπάρχει Ισολογισμός επίσημος του Δήμου, διαπίστωσα ότι τα νούμερα που μας δίνετε 

με τα νούμερα που μας δίνει η Οικονομική Υπηρεσία δεν συμφωνούν. Παίρνοντας 

στα χέρια μου ένα χαρτί το οποίο δεν έχει υπογραφή και παίρνοντας ένα χαρτί το 

οποίο δεν μπορεί να κατατοπίσει πλήρως δεν μπορούσα να εμπιστευτώ ….. (αλλαγή 

κασέτας)… οι υπηρεσίες του Δήμου, εάν εσείς έχετε πάρει τα στοιχεία σωστά από τις 

οικονομικές υπηρεσίες και στην προσπάθεια σας να δώσετε μία πιο κατατοπιστική 

παραβήκατε στη σύνταξη αυτή του πίνακα, νομίζω ότι αυτό ούτε πρέπον είναι ούτε 

σωστό για να μπορέσουμε να βγάλουμε μια γενικότερη εικόνα. Απλώς να πω ότι 

περιμένουμε τα στοιχεία που μας δώσατε αυτή τη στιγμή, εφόσον είναι έγκυρα και 

σωστά να συμφωνούν με τα στοιχεία που θα είναι γραμμένα στον Ισολογισμό που θα 

έρθει.  

κ. Γκότσης:  Επειδή θα πρέπει να είμαστε ρεαλιστές κ. Πρόεδρε και κ. 

Δήμαρχε, πιστεύω ότι η οικονομική κατάσταση λίγο πολύ είναι ίδια το 2002, 2003. 

Αυτό επιβεβαιώνεται και από την απόρριψη που είχαμε από το Ταμείο 

Παρακαταθηκών και Δανείων. Έξω από μια συνετή οικονομική πολιτική που πρέπει 

να ασκεί ο Δήμος, τα έσοδα είναι μετρημένα. Εκείνο που θέλω να πω είναι το εξής κ. 

Πρόεδρε, και θέλω να με προσέξετε, η Κυβέρνηση ενώ είχε πάνω από 20% των 

τακτικών εσόδων να παίρνουν δάνεια για τις ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις, φώναζαν 

τότε οι Δήμαρχοι και έλεγαν ¨μα αν κάποιος έχει 19% δεν πρέπει να πάρει;¨ και λέτε 

ότι θα έπρεπε να το κατεβάσει να το πάει στο 10%. Για το ΕΠΤΑ, σύμφωνα με νόμο 

2539/97 το 50% έχει περιέλθει στο Δήμο; Για να ανασάνουν οι Δήμοι θα πρέπει οι 

εκάστοτε κυβερνήσεις θα πρέπει να δίνουν αυτά τα οποία χρωστάνε στους Δήμους, 

π.χ. δεν εφαρμόστηκε ο νόμος 1828/99 τα τελευταία 10 χρόνια που οφείλει η 

κυβέρνηση 3 δις €, η προηγούμενη αλλά τώρα ήρθαν αυτά σε αυτή την κυβέρνηση, 

και ζητάει η ΚΕΔΚΕ μέσα από τα συνέδρια της σε βάθος 6 χρόνων να αποδοθούν 

αυτά τα οποία η κυβέρνηση τα πήρε από τους πολίτες αλλά δεν ενεργοποίησε τον 

νόμο να τα αποδώσει στους Δήμους. Να μπορέσει έστω η καινούργια κυβέρνηση να 

αποδώσει αν όχι τα 3 δις, τα 2 δις για να μπορέσουν αν ανασάνουν οι Δήμοι. Έξω 

από αυτή τη πολιτική την συνετή που πρέπει να εφαρμόσει ο Δήμος, δεν σώνεται η 

κατάσταση αν δεν ενεργοποιηθούν αυτοί οι νόμοι για να μπορέσουν οι Δήμοι να 

βγουν από το αδιέξοδο. Εμείς δεν έχουμε αδιέξοδο, δεν είμαστε στο κόκκινο, απλώς 

θα κάνουμε πιο ευχάριστη και πιο ποιοτική τη ζωή των πολιτών. Τα χρήματα αυτά, 

τα 3 δις, μαζεύτηκαν από απόδοση 20%  του φόρου φυσικών και νομικών προσώπων,  
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50% από τα τέλη κυκλοφορίας και το 3% από το φόρο μεταβίβασης ακινήτων. Τα 

πληρώνουν οι πολίτες αλλά δεν επιστρέφουν στους Δήμους.   

κ. Δήμαρχος:  Πολύ σύντομα ξεκινάω από το τέλος, όσον αφορά αυτά τα 

οποία δεν απέδιδε το κράτος, δίνει το 20%, το 50%, το 50% από τα αυτοκίνητα το 

είχαν μειώσει πριν από 3 χρόνια για ειδικούς λόγους (Ολυμπιάδα) θα το κατέβαζαν 

για μία 3ετία και το κατέβασαν στο 28%. Τελείωσε η προθεσμία της 3ετίας αυτής και 

συνέχισαν να το έχουν περιορισμένο. Το 2ο πρόβλημα που υπάρχει είναι το εξής, τα 

έσοδα που υπάρχουν, είναι τα έσοδα τα οποία παίρνουν κάθε χρόνο από αυτά που 

πρέπει να πληρώσει τη συγκεκριμένη χρονιά ο φορολογούμενος, ταυτόχρονα έχουμε 

και τα έσοδα τα οποία από προηγούμενες χρονιές δεν πλήρωσε ο πολίτης και έρχεται 

και τα πληρώνει ως υποχρεώσεις παρελθόντων ετών. Από αυτά τα έσοδα δεν μας 

αποδίδουν το 20% και από εδώ έχει μαζευτεί συσσωρευτικά το ποσό που έχει 

μαζευτεί. Αναφερθήκατε στο ΕΠΤΑ για να ανασάνουν οι Δήμοι, δεν έχει καμία 

σχέση με την ανάσα των Δήμων. Είναι απλώς εκτέλεση έργων. Μιλάμε για το ταμείο 

μας. Είπατε επίσης ότι δεν βελτιώθηκαν τα οικονομικά μας γι’ αυτό είχαμε και την 

απόρριψη από το Ταμείο Παρακαταθηκών. Ακούστηκε ότι τα στοιχεία που υπάρχουν 

εδώ δεν συμφωνούν, εγώ θα παρακαλούσα να μου υποδεικνυόντουσαν τα νούμερα, 

γιατί κάθε νούμερο που υπάρχει εδώ είναι αντιστοιχισμένο με στοιχεία 

υπογεγραμμένα τα οποία βρίσκονται στον φάκελο που σας έχω δώσει. Το κάθε 

νούμερο προέρχεται μέσα από τον πίνακα. Γι’ αυτό ταλαιπώρησα τον κ. Πούλιο και 

τον κ. Σαφαρίκα τους οποίους θα παρακαλέσω τον κ. Πρόεδρο να σας εξηγήσουν 

επειδή έχετε επιμείνει πολύ στο θέμα των Ισολογισμών. Το τι σημαίνουν τα 

αποτελέσματα των Ισολογισμών και τι σχέση έχουν με την πραγματικότητα. Θα 

ήθελα να αναφέρω, ο κ. Μητλιάγκας μας είπε κάποια στοιχεία για ΣΑΤΑ και ΕΠΤΑ 

τα οποία ήταν του 2002 και πληρώθηκαν το 2003, ήθελα να διευκρινίσω ότι στα 

στοιχεία που παρουσιάζω βγάζω απ’ έξω και τη ΣΑΤΑ και το ΕΠΤΑ, και θα ήταν 

αδιανόητο γιατί αυτά τα χρήματα δεν είναι χρήματα που έρχονται στο Ταμείο για να 

τα διαχειριστεί ο Δήμος, είναι χρήματα που έρχονται για συγκεκριμένο σκοπό, ειδικά 

το ΕΠΤΑ πρώτα ετοιμάζει τον λογαριασμό ο εργολάβος, συγκεκριμένο ποσό, στέλνει 

τον λογαριασμό και έρχεται εδώ και είμαστε απλώς μεσολαβητές και του δίνουμε 

αμέσως τα χρήματα. Επομένως δεν τα διαχειριζόμαστε καθόλου. Στη ΣΑΤΑ περίπου 

το ίδιο συμβαίνει, μας έρχεται ένα συγκεκριμένο κονδύλιο αλλά όλο το κονδύλιο 

αυτό αναλώνεται μόνο για τα έργα, δεν χρησιμοποιούμε από αυτό για τη διαχείριση 

του Δήμου και για τη λειτουργία του, γι’ αυτό τον λόγο έχουν αφαιρεθεί από τους 

πίνακες και δεν υπάρχουν. Εν πάση περιπτώσει υπάρχει ένα άλλο στοιχείο, αν δούμε 

το σύνολο των εισπράξεων που είχαμε μέσα στο 2003 από ΣΑΤΑ και δούμε και πόσα 

πληρώσαμε μέσα στο 2003 θα δούμε ότι μέχρι και € συμπίπτουν. Νομίζω ότι 1000 € 

περισσότερα έχουμε πληρώσει από αυτά τα οποία εισπράξαμε. Άρα δεν έχει καμία 

σχέση αν εισπράχθηκαν ποσά του 2002 μέσα στο 2003. Αναφέρθηκε επίσης στο θέμα 

της κοινωνικής πολιτικής με τους εκτάκτους υπαλλήλους. Εν μέρει θα μπορούσε να 

πει κανείς ότι είναι κοινωνική πολιτική, αλλά την κοινωνική πολιτική την κάνει με 

άλλο τρόπο, έχει τον τομέα κοινωνικής πολιτικής ο Δήμος. Όσον αφορά την 

διαχείριση του θα πρέπει να φροντίσει να λειτουργήσει έτσι ούτως ώστε να ξεπεράσει 

το πρόβλημα των υποχρεώσεων των χρεών. Πρέπει να σταματήσουμε να τους 

ακριβοπληρώνουμε και αυτό θα γίνει όταν θα είμαστε σε θέση να τους λέμε ότι θα 

αγοράσουμε το προϊόν τους και σε ένα μήνα θα τους ξοφλήσουμε. Όταν αυτοί ξέρουν 

όταν θα πληρωθούν μετά από ένα χρόνο, σαφέστατα μας δίνουν πολύ υπερτιμημένα 

όλα τα αγαθά που μας προσφέρουν είτε υπηρεσίες είτε προϊόντα. Γι’ αυτό το λόγο 

πρέπει πρώτα να φτάσουμε  στο  σημείο να είμαστε  αξιοπρεπείς  στους  προμηθευτές  
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και σε αυτούς με τους οποίους συναλλασσόμαστε και μετά στο βαθμό που έχουμε 

δυνατότητα χωρίς να ξεφύγουμε στα περιθώρια μπορούμε να κάνουμε και την 

οποιαδήποτε κοινωνική πολιτική. Για την ΔΕΠΚΑ αναφέρθηκαν προγράμματα που 

ήταν σε λειτουργία και ήταν αξιόλογη η δραστηριότητα της προηγούμενης Δημοτικής 

Αρχής όσον αφορά τον τομέα αυτό. Αλλά πήραμε μία ΔΕΠΚΑ σε μια κατάσταση Α 

και συνεχίσαμε στην κατεύθυνση αυτή της ανάπτυξης προγραμμάτων και ενισχύσαμε 

τον αριθμό των προγραμμάτων και το συνολικό αντικείμενο της ΔΕΠΚΑ. Εμείς δεν 

ήρθαμε να κάνουμε σύγκριση της σημερινής με την προηγούμενη δημοτική αρχή, 

εμείς κοιτάζαμε απλώς τα οικονομικά μας. Λέμε λοιπόν ότι βελτιώσαμε και τη 

δραστηριότητα της ΔΕΠΚΑ. Επίσης θα ήθελα να αναφέρω και ένα άλλο στοιχείο το 

οποίο δεν αναφέρθηκε καθόλου, ότι στην διάρκεια του 2003 ήταν η πρώτη χρονιά 

στην οποία ο Δήμος ανταποκρίθηκε απόλυτα σε όλες του τις υποχρεώσεις απέναντι 

στις Δημοτικές Επιχειρήσεις και τα Νομικά Πρόσωπα. Έδωσε 350.000 περισσότερο 

απ’ ότι την προηγούμενη φορά βάσει των προγραμματικών συμβάσεων που είχε. Και 

φέτος συνεχίζει και κάνει το ίδιο πράγμα, κάθε μήνα αποδίδει το δωδεκαρτημόριο 

των υποχρεώσεων του. Έκανε μια τοποθέτηση ο κ. Αγγελίδης στην οποία θέλησε να 

κρίνει θέτοντας υπόψη μόνο ένα στοιχείο. Τις υποχρεώσεις. Εγώ δεν θα πω αυτά που 

έχουμε να παίρνουμε μα αυτά που έχουμε στο ταμείο μας δεν θα τα λάβουμε υπόψη 

μας; Εάν αυτά που είχαμε στο ταμείο μας τα δίναμε έξω για να πληρώσουμε 

υποχρεώσεις δεν θα έπρεπε να τα αφαιρέσουμε; Τουλάχιστον αυτά που έχουμε στο 

ταμείο μας πρέπει να τα λάβουμε υπόψη μας. Τον ευχαριστώ που σήμερα επικύρωσε 

σε σχέση με τον διάλογο που είχαμε πριν 2 συμβούλια όταν μου ζητούσε τους 

Ισολογισμούς και είχα πει ότι τα Νομικά Πρόσωπα δεν έχουν Ισολογισμούς και μου 

είπε ότι είμαι και ψεύτης.  

κ. Αγγελίδης:  Όχι είστε λάθος. Είπα ότι τα Νομικά Πρόσωπα δεν έχουν αλλά 

οι Δημόσιες Επιχειρήσεις έχουν και να μου ζητήσετε συγγνώμη.  

κ. Δήμαρχος:  Θα το δούμε στα πρακτικά και θα δούμε ποιος θα ζητήσει και 

συγγνώμη.  

Ερχόμαστε τώρα στο θέμα του Ισολογισμού, ότι από τους Ισολογισμούς θα 

δούμε τα αποτελέσματα και ότι αυτά τα οποία έχω εδώ είναι ανακριβή και 

τροποποιούν την πραγματικότητα ενώ η πραγματικότητα θα φανεί από τους 

Ισολογισμούς. Θα παρακαλούσα σ’ αυτό το σημείο να δοθεί λόγος στον κ. Πούλιο 

και στον κ. Σαφαρίκα.  

κ. Αγγελίδης: Πριν πάρουνε τον λόγο έχω το δικαίωμα της δευτερολογίας για 

το θέμα αυτό. Ο Δήμαρχος πάλι μπορεί να κλείσει, όταν μιλάει μια φορά ο Δημοτικός 

Σύμβουλος έχει δικαίωμα από τον κανονισμό να μιλήσει και 2η φορά και εν συνεχεία 

κλείνει ο Δήμαρχος. Δεν θέλω να κάνω μαθήματα αλλά μας αναγκάζετε.  

Εγώ αυτά που είπα προηγουμένως, έκανα ξεκαθάρισμα και είπα ότι τα λέω 

λαμβάνοντας υπόψη μόνο τα επίσημα οικονομικά έγγραφα του Δήμου και των 

Δημοτικών Επιχειρήσεων. Τα επίσημα οικονομικά έγγραφα που έχουμε αυτή τη 

στιγμή στα χέρια μας και τις Δημοτικές Επιχειρήσεις είναι οι πίνακες χρεών που 

έφερε το Λογιστήριο και τους ψηφίσαμε πριν από μερικούς μήνες και οι Ισολογισμοί 

ΔΕΥΑΣ, ΔΕΠΚΑ και ΔΗΠΕΘΕ. Εσείς μας είπατε κάποια στοιχεία τα οποία 

στηρίζεται βάσει των στοιχείων που συλλέξατε από τις Υπηρεσίες του Δήμου και των 

Δημοτικών Επιχειρήσεων αλλά τα συμπεράσματα που κάνετε είναι προσωπικά. Αν 

είστε υπεράνω των Ισολογισμών, των ορκωτών ελεγκτών και των λογιστών, 

καταργήστε τους Ισολογισμούς, καταργήστε τους ορκωτούς ελεγκτές, τους ελεγκτές 

των Δημοτικών Επιχειρήσεων και κάθε χρόνο να μας φέρνετε εσείς τα αποτελέσματα 

της  οικονομικής κατάστασης του Δήμου. Για όνομα του θεού! Ήμουνα ξεκάθαρος σε  
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αυτά που είπα. Εγώ δεν αμφισβητώ τα στοιχεία που πήρατε από τις υπηρεσίες του 

Δήμου, αμφισβητώ τα προσωπικά συμπεράσματα που βγάλατε από αυτά τα στοιχεία. 

Και πάνω από το προσωπικό συμπέρασμα του καθενός μας είναι το επίσημο 

οικονομικό έγγραφο και το επίσημο οικονομικό έγγραφο, επαναλαμβάνω, είναι οι 

Ισολογισμοί και οι άλλοι πίνακες χρεών που φέρνουν οι άλλες υπηρεσίες με 

υπογραφή. Αν έρθει ο Ισολογισμός του Δήμου και λέει ότι βελτιώθηκε η κατάσταση 

θα το δεχθώ, δεν έχω κανένα πρόβλημα όπως είπα και για τη ΔΕΠΚΑ ότι ναι 

βελτιώθηκε.  

κ. Δήμαρχος:  Όσον αφορά τα στοιχεία, όταν δεν αμφισβητείται το ποσόν το 

οποίο χρωστάμε προς τα έξω, το ποσόν το οποίο έχουμε να παίρνουμε και το ποσό 

που έχουμε στο ταμείο μας, από εκεί και πέρα αν αποτελεί προσωπικό συμπέρασμα 

είναι δική σας άποψη. Από εκεί και πέρα όσον αφορά τους Ισολογισμούς, εάν οι 

Ισολογισμοί δίνουν οι όχι την εικόνα, υπάρχουν, χρειάζονται αλλά χρειάζονται για 

τους λογιστές που βγάζουν τα ειδικά συμπεράσματα, για τον πολίτη που θέλει να 

ξέρει ποια είναι ακριβώς μια συγκεκριμένη στιγμή, η ταμειακή κατάσταση ενός 

φορέα, χρειάζεται να ξέρουμε πόσα χρωστάμε, πόσα έχουμε να παίρνουμε και τι 

έχουμε στην τσέπη μας. Αν υπάρχει άλλη άποψη να κατατεθεί. Θα παρακαλούσα για 

τους Ισολογισμούς να μιλήσουν ο κ. Σαφαρίκας και ο κ. Πούλιος.  

κ. Πούλιος: Αυτό που ήθελα να πω είναι ότι αυτό που θέσαμε σαν στόχο ήταν 

τρία πράγματα, ο 1ος ήταν η συμπίεση των λειτουργικών μας εξόδων, 2ος ισοσκέλιση 

εσόδων – εξόδων και φυσικά ο 3ος στόχος ήταν η συνέχιση των έργων. Από τα 

στοιχεία από τα οποία έχουμε και τα οποία είναι στη διάθεση καθενός συμβούλου και 

των παρατάξεων και νομίζω ο κ. Αγγελίδης ήδη έχει έρθει και τα έχει πάρει, φαίνεται 

ξεκάθαρα ότι στο έτος που κλείσαμε το 2003, ως Δημοτική Αρχή είχαμε όντως μια 

συμπίεση των λειτουργικών μας εξόδων και θα το πω σε νούμερα, από 5.100.000 που 

ήταν τα λειτουργικά έξοδα την προηγούμενη χρονιά, κατέβηκαν στα 4.900.000. Την 

ίδια στιγμή είχαμε σαφή βελτίωση των λειτουργικών μας εσόδων, των εσόδων 

δηλαδή της ύδρευσης και της αποχέτευσης, φυσικά λόγω της αναπροσαρμογής της 

τιμής κατά το μεγαλύτερο μέρος και κατά ένα δεύτερο μέρος το οποίο δεν πρέπει να 

μην το λαμβάνουμε υπόψη της αύξησης του πληθυσμού της πόλης λόγω της 

εισαγωγής νέων διαμερισμάτων. Είχαμε 3.500 ρολόγια, ένα πολύ σημαντικό στοιχείο, 

βέβαια ήταν της χρονιάς, μπορεί να μη συμβεί και του χρόνου. Αυτά ήταν δύο 

σημαντικά στοιχεία που συνετέλεσαν στην αύξηση των εσόδων. Συγχρόνως, είχαμε 

και την βελτίωση των αποτελεσμάτων στην χρονιά που έκλεισε με αποτέλεσμα να 

κλείσουμε με κέρδη 58.544 €. Δεν ήταν σκοπός το να παρουσιάσουμε υπερκέρδη, 

όπως πολλές φορές ελέχθη την προηγούμενη φορά, σκοπός μας ήταν να βρεθούμε 

στην ισοσκέλιση και αυτό πετύχαμε και φαίνεται αυτό με τις 58.000 € που είχαμε 

μόνο κέρδη έναντι των εξόδων μας. Δεν ήταν σε καμιά περίπτωση να μηδενίσουμε τις 

ζημιές τις σωρευτικές των προηγούμενων ετών. Θα έπρεπε να υπερδιπλασιάσουμε 

την τιμή του νερού.  

κ. Δήμαρχος:  Για άλλο πράγμα ήθελα να τοποθετηθείτε. Υπάρχουν 58.000 

κέρδη. Η διαφορά της κατάστασης μας είναι μόνο τόσα Ευρώ ή ανεξαρτήτως των 

κερδών υπάρχουν άλλα πράγματα τα οποία δεν φαίνονται στα αποτελέσματα 

χρήσεως και τα οποία αποτελούν βελτίωση της κατάστασης. Όταν εγώ παρουσιάζω 

αυτά, αυτά είναι ψευδή ή αποτελούν στοιχεία τα οποία δεν φαίνονται στα 

αποτελέσματα χρήσεων και μπορούν να φανούν από έναν λογιστή στον Ισολογισμό.  

κ. Πούλιος:  Τα στοιχεία τα οποία έχετε τουλάχιστον όσο προς τη ΔΕΥΑ 

είναι σύνθεση των στοιχείων που έχετε πάρει από τον Ισολογισμό, από τα 

αποτελέσματα  χρήσης  και  από  τη γενική  εκμετάλλευση.  Δεν   αμφισβητούνται  σε  
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καμία περίπτωση, είναι στοιχεία που ανά πάσα στιγμή μπορούμε να τσεκάρουμε.  

κ. Αγγελίδης: Το επίσημο οικονομικό έγγραφο είναι εκείνο που παρουσιάζει 

ο κ. Δήμαρχος ή είναι ο Ισολογισμός; 

κ. Πούλιος:  Εγώ δεν θα απαντήσω πάνω σε αυτό, θα απαντήσω στο γεγονός 

ότι η επίσημη κατάσταση σαφέστατα είναι ο Ισολογισμός μαζί με όλα τα στοιχεία.  

κ. Δήμαρχος:  κ. Σαφαρίκα, όταν υπάρχουν αποσβέσεις, οι αποσβέσεις αυτές 

είναι λεφτά που ξοδεύτηκαν ή λεφτά που πηγαίνουν στο ταμείο. Όταν το 80% δεν 

είναι μέσα εκεί στα αποτελέσματα χρήσεως το έχουν υπόψη τους; Ο Ισολογισμός να 

βγάζει ορισμένα λογιστικά στοιχεία.  

κ. Μητλιάγκας:  Είπε ο κ. Δήμαρχος ότι το 98% των εσόδων της ΔΕΥΑΣ 

ήδη έχει πάει για Λειτουργικά έξοδα και Μισθοδοσία.  

κ. Σαφαρίκας: Ναι αυτό που είπε ο κ. Δήμαρχος εννοούσε τα έσοδα 

ύδρευσης και αποχέτευσης μόνο έναντι της μισθοδοσίας.  

κ. Μητλιάγκας:  Δεν είναι στο 80%, ούτε τα έσοδα από χρηματοδοτήσεις 

έργων. 

κ. Σαφαρίκας: Όχι εννοείται.  

κ. Αγγελίδης: Αν το τύπωσα καλά μιλήσατε για μια μείωση περί τις 100.000 

€ στις λειτουργικές δαπάνες του 2002-2003.  

κ. Δήμαρχος:  Κάπου 200.000. 

κ. Αγγελίδης: Το 2002 κατεβλήθη η παραγωγικότητα στους εργαζόμενους 

της ΔΕΥΑΣ; 

κ. Σαφαρίκας:  Ένα μέρος είχε κατεβληθή. Ένα 50%. Κατεγράφη το σύνολο 

του ποσού. Το 2003 κατεβλήθη το άλλο 50%. Επειδή αντιλαμβάνομαι που θέλετε να 

καταλήξετε. Πάντα όλα τα στοιχεία μιλάμε πάντα όλα τα στοιχεία είτε είναι 

Ισολογισμός, είτε είναι γενική εκμετάλλευση, είτε αποτελέσματα χρήσης μιλάμε επί 

βεβαιωθέντων εσόδων και βεβαιωθέντων εξόδων. Ποτέ δεν μιλάμε επί ταμειακών 

πραγματικών καταστάσεων. Θα πρέπει να πάμε σε ταμειακούς προϋπολογισμούς που 

εκεί πραγματικά θα δούμε από 1/1-31/12 τι πραγματικά εισπράξαμε και τι 

πραγματικά δώσαμε. Όσον αφορά στα έσοδα ύδρευσης και αποχέτευσης και από την 

άλλη μεριά της μισθοδοσίας του 2003, είμαστε λίγο πιο κάτω από το 60%.  

Η τιμολόγηση σαφέστατα είναι διαφορετική, η μέση αύξηση όμως ήταν της 

τάξεως του 42,5  με 43% και στο κομμάτι στο οποίο αναφερόμαστε όλοι, είχαμε μία 

μείωση ειδικά στις αμοιβές και έξοδα προσωπικού από 2.800.000 σε 2.540.000 στη 

χρονιά που πέρασε. 

κ. Μητλιάγκας:  Μία ερώτηση άσχετη σχετικά με το πρόβλημα των 

συμβασιούχων. Η εκκρεμότητα που υπήρχε ανάμεσα στη Δημαρχία του κ. Βλάχου 

και στη Δημαρχία του κ. Σίμογλου με το γνωστό πρόβλημα περίπου 30 ατόμων. Σε τι 

κατάσταση είμαστε σήμερα, υπάρχει περίπτωση, οι ρυθμίσεις οι οποίες γίνονται 

αναδρομικά θα τους περιλάβει; 

κ. Σαφαρίκας:  Μας έχει απασχολήσει και προσωπική άποψη θα πω, σχεδόν 

με απόλυτη βεβαιότητα μπορώ να πω ότι δεν πρόκειται να τους περιλάβει, γιατί η 

ρύθμιση που ακούγεται από το Υπουργείο Εσωτερικών ακούγεται ότι θα ξεκινήσει 

από το ’99 και μετά. Οι εργαζόμενοι οι συγκεκριμένοι σταμάτησαν το ’98.  

κ. Μητλιάγκας:  Είστε σίγουρος, γιατί εγώ άκουσα από το ’95. 

κ. Σαφαρίκας: Από το ’96,’97 που δούλεψαν τα παιδιά μέχρι 31/12/98 ήταν 

συνεχόμενα. Είχαμε πάει όλοι δικαστικά, έκτοτε υπήρξε μεγαλύτερο χρονικό 

διάστημα των δύο μηνών όσοι απασχολήθηκαν και στην δική σας θητεία αλλά 

μάλλον δεν θα τους λάβει υπόψη.  
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 Μετά το πέρας της συνεδρίασης συντάχθηκαν τα πρακτικά αυτά και οι 

ακόλουθες  αποφάσεις: 

 

  375 / 2004 Έγκριση συμμετοχής του Δήμου στη 2η Διεθνή Συνδιάσκεψη και 

Έκθεση  Οργανισμών Αυτοδιοίκησης των 25 χωρών της Ε.Ε.  

 

376 / 2004 Έγκριση παραχώρησης κατά χρήση δημοτικού κτιρίου για την ίδρυση 

ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΔΕΥΤΕΡΗΣ ΕΥΚΑΙΡΙΑΣ. 

 

377 / 2004 Σύσταση Ν.Π. με την επωνυμία ¨61η Σ.Ε. Νηπ/γείου Ελαιώνα¨. 

     
378 / 2004 Αντικατάσταση υπολόγου κινήσεως λογαριασμού προς υλοποίηση 

δράσεως ¨Παροχή Σ.Υ.Υ. σε παλιννοστούντες ειδικές κατηγορίες 

γυναικών που απειλούνται από κοινωνικό αποκλεισμό και ειδικές 

πολιτισμικές ομάδες (τσιγγάνοι) στις Σέρρες.  

 

379 / 2004 Έγκριση παραχώρησης κατά χρήση (10) δέκα λυομένων οικιών σε  

οικονομικά αδύνατους δημότες. (ROM) 

 

380 / 2004 Έγκριση χορήγησης άδειας λειτουργίας επιχ/σης προσφοράς 

υπηρεσιών διαδικτύου στο ΚΑΦΕ – ΑΝΑΨΥΚΤΗΡΙΟ της κ. 

Γκάγκλου Θεόκλειας.  

 

381 / 2004 Ομοίως στην αμιγή αίθουσα του κ. Δουράκη Δαμιανού.  

     

382 / 2004 Ομοίως στο Καφενίο του κ. Σαντοριναίου Ευαγγέλου. 

     
383 / 2004 Ομοίως στην Καφετέρια των Τσελεκίδη Γεωργίου – Κυζερόπουλο  

Αναστάσιο Ο.Ε.  

 

384 / 2004 Ομοίως στο ΚΑΦΕ – ΜΠΑΡ του κ. Κεχαγιά Αντώνιο.  

     

385 / 2004 Έγκριση δαπάνης αποκατάστασης τομής οδοστρώματος.  

     

386 / 2004 Έγκριση καταβολής δικαστικής δαπάνης.  

     
387 / 2004 Έγκριση καταβολής δαπάνης δημοσιεύσεων. 

     
388 / 2004 Ομοίως δημοσίευσης για την πλήρωση κενής θέσης ειδικού 

συνεργάτη.  

     

389 / 2004 Έγκριση καταβολής ποσού στον κ. Γαλάνη Νικόλαο, λόγω 

συμβιβασμού.  

    

390 / 2004 Ομοίως στην κ. Δανιηλίδου Χαρίκλεια, μισθώτρια του αρ. 7 κατ/τος 

Δ.Α., λόγω συμβιβασμού.  

 

391 / 2004 Έγκριση καταβολής εξόδων κίνησης εκτός έδρας του κ. Δημάρχου και 

του κ.  Μαλαματάκη. 

32 



 

392 / 2004 Έγκριση καταβολής εξόδων κίνησης εκτός έδρας του κ. Δημάρχου και 

του κ.  Μαλαματάκη.  

 

393 / 2004 Έγκριση προμήθειας ανταλλακτικών για τα αυτ/τα του Δήμου. 

     

394 / 2004 Έγκριση ανάθεσης εργασιών επισκευής και συντήρησης αντ/κών του 

Δήμου.  

     
395 / 2004 Έγκριση μελέτης: ¨Εγκατάσταση συστήματος άρδευσης σε  

κοινόχρηστους  χώρους¨. 

  

396 / 2004 Έγκριση μελέτης ¨προμήθειας δένδρων και θάμνων για δημόσιους 

δρόμους  και πάρκα¨.  

 

397 / 2004 Αναβάλλεται η συζήτηση του θέματος εξέτασης ενστάσεων επί της 

τροποποίησης ρυμοτομικού σχεδίου γειτονιάς Α. Καμενίκια – Ιμαρέτ 

και συγκροτείται επιτροπή εξέτασης αυτών.  

 

398 / 2004 Έγκριση ανάθεσης εκπόνησης μελέτης μετρήσεων κυκλοφοριακών 

φόρτων σε  κύριους κόμβους της κεντρικής περιοχής της πόλης των 

Σερρών.   

 

Πρ. 6/1/2004 Αναβάλλεται η λήψη απόφασης περί ανάθεσης εκπόνησης μελέτης  

κυκλοφοριακού σχεδιασμού πόλεως Σερρών.  

 

Πρ. 6/2/2004  Αποσύρεται το θέμα περί συνομολόγησης δανείου ύψους 1.467.000,00 

€ μεταξύ του Δήμου Σερρών και αναγνωρισμένου πιστωτικού 

ιδρύματος,  προς πληρωμή ληξιπρόθεσμων οφειλών.  

 

399 / 2004 Ενημέρωση του Σώματος επί της οικονομικής κατάστασης του Δήμου, 

για το  χρονικό διάστημα από 1-1-2003 έως 31-12-2003.  

 

 

 

 

O ΠΡΟΕΔΡΟΣ TOY Δ. Σ.                                          Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Δ.Σ.                

 

 

 

 

 ΝΥΚΤΟΠΑΤΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ                                          ΛΕΦΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ   
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Τ Α     Μ Ε Λ Η 

 

Αγγελίδης Πέτρος 

 

Αναστασιάδης Αντώνιος 

 

Αραμπατζή Φωτεινή 

 

Βασιλειάδης Ηλίας 

 

Βλάχος Ηλίας  

 

Γκότσης Ηλίας 

 

Γρηγοριάδης Νικόλαος 

 

Δημητρακούδη Θεοχάρη 

 

Ζλάτκος Ανδρέας – Θεόδωρος 

 

Θεοφανίδης Αβραάμ 

 

Ιλανίδου – Βίλλιου Δέσποινα 

 

Κατριρτζόγλου Νικόλαος 

 

Λογοθετίδης Σταύρος 

 

Μαντζαρίδης Νικόλαος 

 

Μηλίδης Θεόδωρος 

 

Μητλιάγκας Ζήσης 

 

Μπαμπαΐτης Δημήτριος 

 

Μπιτζίδου – Σαρακενίδου Σοφία 

 

Μπόνας Ιωάννης 

 

Παπαβασιλείου Βασίλειος 

 

Πασχάλη – Καρύδα Ελένη 

 

Περδίκης Ζήσης 

 

Σαουλίδης Στυλιανός 
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Σίμογλου Κων/νος 

 

Τζιώνης Ευθύμιος 

 

Τσιγαρίδα Νεκταρία 

 

Φανουράκη Ελένη 

 

 

 

 


